Информация о деятельности депутата Законодательного Собрания Иркутской области И.В. Милостных (18 изб. окр.), члена комитета по здравоохранению и социальной защите (на неосвобожденной основе) 
 в 2015 году

Итогом деятельности в 2015 году И.В. Милостных, как депутата, это в первую очередь работа в комитете  и работа   с населением. Это касается содействия в решении различных проблем, в том числе и материальной помощи. Одно из основных направлений, которое депутат продолжал курировать на протяжении нескольких лет в парламенте – работа пригородного железнодорожного транспорта. 
Депутат представляет в Законодательном Собрании Тайшетский и Чунский районы, где реформирование ОАО «РЖД», как и в некоторых других районах, сказалось на пригородных перевозках. В первую очередь в Тайшетском районе, так как перестали ходить электрички с Красноярского края.
В результате реформирования  Правительство РФ перенесло часть расходов по пригородным пассажирским перевозкам на регионы и рекомендовало субъектам совместно с ОАО «РЖД» создавать пригородные пассажирские компании.
Пригородные перевозки всегда были убыточными. После реформирования РЖД, когда начались сбои в работе пригородного комплекса, от жителей области стали поступать многочисленные жалобы. 
Начиная с 2009 года,  в Законодательном Собрании депутату приходилось поднимать вопрос о сохранении социального вида железнодорожного пригородного транспорта и создании компании-перевозчика.
В апреле 2011года создано ОАО «Байкальская пригородная пассажирская компания» и сразу стали возникать проблемы с финансированием компании. Работа железнодорожного пригородного сообщения в Иркутской области напрямую зависит от финансирования ОАО «БППК», собственниками которой являются Правительство Иркутской области и РЖД. И снова депутат активно участвует в решении проблем по пригородным перевозкам, выступая на заседаниях комитета по бюджету при распределении финансирования областных программ, поднимает вопрос на сессиях.
В феврале 2015 года по инициативе депутата рассмотрен вопрос об организации пригородного железнодорожного транспорта в Иркутской области. Депутат выступил с докладом на заседании фракции и рассказал о сложившейся ситуации и проблемах в этой сфере. Также, по инициативе И.В. Милостных, был рассмотрен важный вопрос, который касался пригородного сообщения в Тайшетском районе. Жителями района было собраны свыше 600 подписей под обращением с просьбой вернуть пригородные поезда сообщением Тайшет – Юрты и Тайшет – Саранчет.
После обсуждения на заседании Фракции ЕР и обращения депутата в министерство  жилищной политики, энергетики и транспорта с приложением обращений жителей Тайшетского района министерство жилищной политики, энергетики и транспорта провело совещание для принятия совместных решений по данному вопросу. В данном совещании приняли участие представители министерства, администрация Тайшетского района, руководство БППК, представители ВСЖД. По результатам совещания принято решение: 
- с 1 мая 2015 года восстановить движение  Тайшет - Юрты с 1 мая 2015 года с условием наполняемости вагонов не менее 50 %;
- на участке Тайшет - Саранчет проработать возможность получения лицензии на перевозку пассажиров ОАО «БППК» на территории Красноярской железной дороги.
Но обещанные электрички так и не начали  курсировать по разным объективным и субъективным причинам.
В ноябре 2015 года мэр Тайшетского района снова обратился к депутату по жалобам жителей с просьбой восстановить движение по маршруту Тайшет – Саранчет и депутат в очередной  раз поднимает этот вопрос перед министерством жилищной политики, энергетики и транспорта. 
В 2015 году в общем железнодорожный пригородный транспорт отработал без больших претензий от жителей, не считая Тайшетского района, БППК полностью минимизировала все внутренние издержки и должна была впервые за пять лет выйти на безубыточный уровень.
Общая сумма компенсации недополученных доходов из областного бюджета, подлежащая возмещению в 2015 году составляет 660 389,3 тыс. руб. Именно эта сумма была подтверждена службой по тарифам Иркутской области. Однако в связи с тем, что объем финансовых средств, предусмотренный в бюджете Иркутской области на возмещение убытков утверждался до решения службы по тарифам, в бюджете области стояла сумма 406  тыс. руб. с заверением Правительства области осенью 2015 года при корректировке бюджета возместить недостающие финансовые средства для полной компенсации убытков и организации бесперебойного движения пригородного движения.
Полученного финансирования хватило только до конца августа текущего года. Депутату поступило письмо от директора БППК, о том, что, заложенные в бюджете на нынешний год 406 млн рублей закончились в конце августа. Это может обернуться отменой некоторых пригородных маршрутов. Руководителю БППК поступило предупреждение от дирекции моторовагонного подвижного состава о том, что с августа 2015 года компания-перевозчик работает с отрицательным финансовым результатом и если деньги не будут полностью выплачены, есть риск невыдачи подвижного состава.
Депутат обращается к руководству Законодательного Собрания, выступает  с возникшими проблемами на заседаниях комитета по бюджету, фракции, сессии, о том, что обеспечение устойчивой организации работы пригородного железнодорожного транспорта в Иркутской области находится под угрозой. Поскольку многие жители пользуются именно этим видом транспорта, вопрос для области носит социальный характер. Депутаты обсуждали, как найти баланс между необходимым для населения количеством электричек и расходами бюджета Иркутской области.
В очередной раз проблему удалось  снять, количество электричек до конца года не уменьшилось.
По всем вопросам пригородного железнодорожного транспорта депутат продолжает общаться с руководством БППК, обсуждает все жалобы, поступившие к нему от населения, разбирается в вопросах, которые возможно решить в сложившейся непростой экономической и политической ситуации. Депутат считает, что благодаря слаженной работе Законодательного Собрания, Правительства региона, руководства Восточно-Сибирской железной дороги и Байкальской пригородной пассажирской компании удалось подписать договор на обслуживание населения пригородным транспортом. И.В. Милостных уверен, что в регионе необходимо сохранить социальный вид пригородного транспорта и намерен продолжить курировать в парламенте этот вопрос и в 2016 году.
Кроме вопроса пригородного сообщения, к депутату обращаются граждане с различными проблемами, решить самостоятельно которые, к сожалению, не могут. Многие вопросы удается разрешить сразу на месте, но зачастую обращения требуют дополнительной работы,  запросов депутата в различные органы власти.
В начале 2015 года состоялась встреча бывших воспитанников Бирюсинского детского дома Тайшетского района, который в 2014 году был ликвидирован. Инициативная группа из числа бывших воспитанников Бирюсинского детского дома Тайшетского района обратилась с просьбой  оказания помощи в финансировании встречи бывших воспитанников, в связи с ликвидацией учреждения.  
Депутат встретился с инициаторами встречи, провел переговоры с заместителем начальника ВСЖД по Тайшетскому региону В.Ю.Шпаковым, лично оказал материальную и организационную помощь. Инициативная группа из числа бывших воспитанников подготовила депутату Благодарственное письмо.
Депутаты Думы Чунского Муниципального образования обратились к депутату с вопросом о реформировании ГУ МЧС Иркутской области, в результате которого возможна ликвидация Чунского отдела Государственного Пожарного Надзора. По данному вопросу депутатом было направлено обращение в Главное Управление МЧС России по Иркутской области. Руководство ГУ МЧС предоставило ответ и заверило, что реформирование не отразится на ухудшении пожарной безопасности района.
По обращению о работе комплекса для термического уничтожения производственных отходов, расположенного на ст.Тагул Тайшетского района Иркутской области, депутат осуществлял взаимодействие с министерством природных ресурсов. Работа данного комплекса направлена на использование наилучших доступных технологий в области охраны окружающей среды и полностью соответствует требованиям ФЗ «Об отходах производства и потребления». Предложение данного комплекса для обезвреживания опасных остатков производственных предприятий и других видов опасных отходов, подлежащих утилизации в Иркутской области министерством переданы в муниципальные образования.
	Обратились к депутату жители и администрация Чунского района, которые обеспокоены, что в процессе проектирования автодороги «Тайшет – Чуна – Братск», могут возникнуть проблемы водоснабжения в процессе строительства и эксплуатации дороги. Депутат активно подключился к данной проблеме и обратился в министерство строительства и дорожного хозяйства Иркутской области с данным вопросом. В министерстве заверили, что проблем не возникнет. 
Гражданка Румянцева В.М. обратилась с вопросом о бездействии судебных приставов. Ситуация сложилась таким образом, что два члена семьи Румянцевой В.М. погибли, а сама заявительница осталась инвалидом в результате автомобильной аварии. Виновник ДТП не только отделался условным сроком, но и задерживает выплату материального и морального ущерба пострадавшей. Судебный пристав-исполнитель вовремя не наложил арест на имущество должника, за счет которого возможно было компенсировать ущерб пострадавшей. Осужденный начал уклоняться от оплаты, освободился от имущества и обратился в суд с ходатайством о рассрочке исполнения приговора, ссылаясь на тяжело материальное положение. В связи с этим, депутат обратился в УФСС и прокуратуру области.  В результате в отношении судебного пристава было проведено служебное расследование, а судебные процессы продолжаются в пользу Румянцевой.
	Сирота, мать-одиночка обратилась по вопросу предоставления жилья. Она стоит в очереди на жилье в Тайшетском районе, но проживает и работает в Иркутске. Отслеживать свою очередь в отдаленном от центра районе непросто, особенно когда возникает неразбериха с номером очереди.  Депутат сделал запрос в администрацию Тайшетского района, помог узнать очередность, и проконсультировал обратившуюся о дальнейших действиях по данному вопросу.	
При содействии депутата, жительница Иркутска, как неработающий пенсионер, получила ежемесячную выплату. В сентябре 2015 года пенсионерка написала благодарственное письмо депутату, в котором рассказала о своих «хождениях по мукам».
Льгота подобного характера гарантирована жителям региона согласно закону «О ежемесячной денежной выплате неработающим пенсионерам в Иркутской области», но при определенных условиях, в частности, трудовой стаж для женщин должен составлять 30 лет. Будучи пенсионеркой, женщина работала ещё 11 лет. А в апреле решила оформить доплату и обратилась в отделение Пенсионного фонда Свердловского района города Иркутска. Женщине сказали, что стажа достаточно, выдали справку, которую необходимо было отнести в территориальное подразделение министерства социального развития, опеки и попечительства. В министерстве признали справку неподходящей. В Пенсионном фонде справку дополнили, в соцзащите снова не приняли, не «досчитали» нескольких месяцев и дней до 30-летнего стажа, хотя все подтверждающие документы, у пенсионерки были.  Жительница Иркутска ходила между двумя ведомствами четыре раза за три месяца, потом, уже отчаявшись добиться законных прав, пришла на приём к депутату. Вопрос решился, и иркутянке начислили выплату.
Стоит вспомнить, как депутат с 2014 года взял шефство на 2-мя семьями беженцев с Украины. Депутат оказывал семьям консультативную, материальную и гуманитарную помощь. В 2015 году 10 марта встретился с ними, поздравил  с международным женским днем, вручил подарки. Проконсультировал по вопросу ежемесячного пособия на детей матерей-одиночек, поскольку одна из беженок приняла решение остаться в России, а именно в Иркутске и намерена в ближайшее время оформить гражданство. Депутат разъяснил девушке положения областного закона № 130-оз «О ежемесячном пособии на ребенка в Иркутской области» так как вопрос о ежемесячных выплатах для нее являлся очень важным. Вторая семья приняла решение вернуться на Родину, в связи с чем депутат также оказал материальную и организационную помощь.  
 84-летний житель Иркутска обратился по вопросу начисления пенсионных выплат себе и супруге. Несмотря на подробный ответ, предоставленный Пенсионным фондом Иркутской области о порядке и суммах начисления пенсионных выплат, заявитель ставит под сомнение правильность расчетов. По этому вопросу были проведены консультации со специалистами пенсионного фонда и переданы  обратившемуся.
С серьезной проблемой пришла жительница Саянска. Два года назад женщина продала всю недвижимость в родном городе и вложила все вырученные денежные средства в строительство таунхауса в Иркутске. Однако вот уже два года строительная компания не начинает работу и не возвращает деньги. В аналогичной ситуации оказались еще около 100 человек. По решению Кировского районного суда строительную компанию обязали вернуть всю сумму, но от ответчика деньги так и не поступили. В апреле 2015 года прокуратура Иркутской области по данному делу направила обращение в управление экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по Иркутской области с просьбой проверить осуществляемую деятельность данной строительной компании на предмет махинаций. Ответ не поступил. Депутат направил письменное обращение направить депутатские обращения в управление Федеральной службы судебных приставов по Иркутской области в управление экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по Иркутской области.
 Заявительница из Усолья-Сибирского попросила организовать медицинское обследование ее сыну, инвалиду детства. Женщина считает, что ребенку оказывается ненадлежащий медицинский уход, а также ее недостаточно информируют о льготных услугах и медикаментах, положенных лицам, относящимся к категории детей-инвалидов. По вопросу заявительницы было направлено депутатское обращение заместителю Председателя Правительства. Ответ с консультацией по лечению и обследованию ребенка  передан заявительнице.
Жительница города Бирюсинска обратилась по вопросу поступления дочери в медицинский  институт  по целевому направлению (набору). Были проведена консультация со специалистом отдела государственной службы и кадров министерства здравоохранения, после чего вся информация была передана обратившейся.
[bookmark: _GoBack]Индивидуальный предприниматель обратился по вопросу  незаконного взимания платы за проезд по автомобильной дороге к лесному участку Бирюсинского лесничества, арендатором которого он являетяся, со стороны  Красноярского края.  Было направлено депутатское обращение к Прокурору области. Прокуратура провела проверку: автомобильные дороги находятся на учете в территориальном управлении Росимущества. Информация о результатах проверки направлена в территориальное управление Федерального агенства по управлению государственным имуществом в Красноярском крае для рассмотрения вопроса о законности  взимания платы за проезд. 
В сложной н стабильной экономической ситуации, которая сложилась сегодня в стране, многие граждане обратились по вопросу  трудоустройства. Так, к депутату обратилась жительница города Иркутска, с просьбой помочь устроиться на железную дорогу. Женщина имеет стаж работы на железной дороге более 20 лет и обладает большим профессиональным опытом. Игорю Милостных удалось сразу решить вопрос и трудоустроить заявительницу в Иркутск-Сортировочную дистанцию пути.
Еще два человека обратились с аналогичным вопросом. Гражданам даны рекомендации и предложены варианты трудоустройства в коммерческой структуре.
Ангарчанка обратилась к депутату с просьбой оказать помощь с переездом. В связи с изменением места жительства, необходим был грузовой автомобиль, для перевозки мебели, бытовой техники и прочих вещей. Вопрос был решен на месте и уже в эти выходные жительница Ангарска сможет переехать.
Жительница города Иркутска, которая одна воспитывает 
сына-первоклассника, обратилась к депутату с просьбой оказать материальную помощь. Её 7-летний сын увлекается хоккеем. Для занятия этим видом спорта ребенку необходима специальная форма. В связи со сложным финансовым положением, купить форму самостоятельно у женщины возможности не было. Данный вопрос был также решен на месте. 
Сложная ситуация сложилась у иркутянки, мамы 14-летнего подростка. Три года назад мальчик, находясь в школе, сломал ногу. Вот уже несколько лет он находится на лечении. Женщина обратилась к депутату с просьбой оказать юридическую консультацию и помочь в составлении судебного иска. На прием был приглашен юрист, который не только проконсультировал по всем вопросам, но и рассказал, как грамотно подать документы в суд.
Являясь не только депутатом Законодательного Собрания, но и заместителем начальника ВСЖД, депутат проводит социально значимую работу по предотвращению случаев ДТП и обеспечению безопасности движения поездов на переездах, регулярно осуществляя комплекс профилактических мероприятий.
Депутат, совместно с представителями ГИБДД и местных администраций проводит регулярные рейды на железнодорожных переездах на территории ВСЖД. В процессе проверки водители получают исчерпывающую информацию о правилах пересечения железнодорожных путей автомобильным транспортом. Помимо этого рабочей группой обследуются техническое оснащение всех переездов: состояние предупреждающих знаков, ограждений, световой и звуковой сигнализации, освещения и автодорожного полотна на подъезде к опасному участку. Также подобные профилактические мероприятия проходят в автошколах и автомобильных компаниях.
В рамках акции «Внимание – дети!», направленной на повышение эффективности мер по защите жизни и здоровья детей, депутат проводит профилактические занятия с учащимися средних классов общеобразовательных школ и оздоровительных учреждений. Ребятам проводят беседу о правилах поведения на железнодорожном транспорте и организовывают различные конкурсы и викторины, в ходе которой ребята отвечают на различные вопросы, связанные с безопасностью на железной дороге. 

