Информация депутата
Законодательного Собрания Иркутской области И.В. Милостных (18 изб.окр.)
о работе за 1 полугодие (январь-май) 2017 года

       В начале года депутат работал по обращениям, поступившим к нему на приеме в Приемной «Единой России в конце 2016 года: 
Жители,  проживающие в пос. Горького, обратились по вопросам благоустройства.  В настоящее время дачный поселок стал жилым массивом, так как многие  бывшие дачники выстроили дома и живут здесь круглый год. Много детей, которые ездят в школы города на автобусе №29 и маршрутках. По утрам автобус переполнен. Просьба заключается в том, чтобы привести автобусную остановку «Банковец» в порядок. Деревянный остановочный павильон  с начала 60-х годов обветшал, крыша и стены в дождь протекают, народу много и не все могут скрыться от дождя. С этим ещё можно мириться. Главное, чтобы сделали освещение. Зимой по вечерам школьники  (2 - 4 классов) идут по проезжей дороге в темноте, изредка освещающейся проезжающими машинами. 
Обращения депутата к мэру города и депутату городской Думы Кузнецовой С.П. дали положительный результат, часть работ (остановочный павильон) на настоящий момент выполнено, ремонт автомобильной дороги запланирован на 2- полугодие 2017 года, освещение указанной дороги планируется на следующий год и эти вопросы остаются  на контроле у депутата. 

С просьбой не допустить закрытия детской стоматологии в детской поликлинике №5 на Шмидта в г. Иркутске обратилась Шошина Л.И. Уже второй раз администрация поликлиники пытается закрыть кабинет, в результате чего все пациенты будут вынуждены обращаться в поликлиники не по месту жительства, находящихся на значительном расстоянии. Кроме того, обращение пациентов, прикрепленных к 5-ой поликлинике, увеличит нагрузку на другие мед.учреждения. Для подтверждения того, что это проблема волнует и других жителей её района,  она предоставила  петицию, которую создавали коллективно в 2015 году, в ней стоят подписи 288 родителей, которые устали от бардака, творящегося в детской поликлинике. Тогда была первая попытка закрыть кабинет стоматологии.
 Министерство здравоохранения совместно с администрацией  обещали   рассмотреть варианты размещения поликлиники и стоматологии в новостройках Свердловского района, тогда в 2015 году кабинет стоматологии оставили в детской поликлинике №5, но сейчас вновь пытаются его закрыть. 
На обращения депутата в министерство здравоохранения и в федеральную службу по надзору в сфере  здравоохранения  пришло объяснение, что деятельность министерства по поиску подходящего помещения  продолжается. В Свердловском районе кабинеты приема детского стоматолога расположены  в 14 школах и на базе поликлиник. Даны адреса,  телефоны и часы работы кабинетов, куда можно обратиться с ребенком. Обратившаяся поблагодарила депутата за информацию, которую разместила на сайтах социальных сетей для других мамочек. 


Помог  депутат  Князевой В.Ф.  по вопросу работы судебных приставов, обратившись к Руководителю Управления Федеральной службы судебных приставов по Иркутской области — главному судебному  приставу Иркутской области. Из предоставленных Князевой  документов, следовало,  что в 2007 году Николаев Н.Н. убил её сына, за что в 2010 году был осужден на 8 лет лишения свободы с возмещением материального ущерба и компенсацией морального вреда. Сейчас он находится на свободе, но перестал присылать денежные выплаты по исполнительным  листам. Самой дозвониться до судебного пристава не удавалось. 
Из предоставленных Князевой В.Ф. документов следует, что с февраля 2017 года  на её расчетный счет перестали поступать денежные средства по исполнительным листам   №2-2412/2010 от 30.08.10 г. и  №2-2412/2010 от 03.11.2015г.   


В феврале 2017 года  к депутату обратились поочередно заместитель начальника ВСЖД по Тайшетскому региону Шпаков В.Ю,  главный врач отделенческой поликлиники  на ст.Тайшет   Сергеев С.В.,  первый зам председателя Дорпрофжел на ВСЖД Громов В.Д. по вопросу уменьшения финансирования по линии ОМС на 2017 год для НУЗ «Отделенческой поликлиники  на ст.Тайшет ОАО «РЖД» . 
 В 2016году муниципальный заказ составлял 1314 пациентов, в 2017 году запланировано 600 чел. – в основном за счет стационара дневного пребывания при железнодорожной поликлинике. Даже с учетом стационара  Тайшетской  центральной районной больницы возникало беспокойство  по оказанию услуг пациентам, чьё состояние здоровья требует госпитализации.   
Разделяя тревогу и опасения обратившихся  в том, что уменьшение объемов финансирования    повлечет за собой негативные последствия, в том числе  по оказанию услуг пациентам из социально незащищенных слоев населения, чьё состояние здоровья требует  госпитализации,  депутат обратился к  министру  здравоохранения Иркутской области Ярошенко О.Н. и к директору ТФОМС граждан Иркутской области Градобоеву Е.В.  с просьбой разъяснить ситуацию и найти решение вопроса. После проведенных консультаций  вопрос был решен положительно – финансирование осталось на должном уровне.   
  
Коллектив работников и студентов ОГБПОУ «Тайшетский медицинский техникум» (254 подписи) обратился по вопросу реорганизации областных государственных бюджетных профессиональных образовательных учреждений, в том числе «Ташетского медицинского техникума», путём присоединения в качестве филиалов к областному государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению «Братский медицинский колледж». В обращении были приведены отрицательные последствии и  здравые аргументы о нецелесообразности такой реорганизации.  Аналогичные обращения поступили и к другим депутатам ЗС по Нижнеудинскому  и  Тулунскому медицинским  училищам.  
 Депутат попросил председателя комитета по здравоохранению и социальной защите А.Н. Лабыгина  рассмотреть это обращения  на заседании комитета 09.03.2017 года. 
 На заседании комитета заместитель министра здравоохранения  заверила, что в настоящее время идут согласования с руководителями, а по Тайшетскому медицинскому  техникуму вопрос почти снят. Ситуация в учебных заведениях  рассматривается более подробно. Организационных действий  министерство пока не предпринимает . По  Тайшетскому медицинскому техникуму заверили, что он остается в прежнем статусе, в территории округа волнение учащихся и жителей снято. 

В начале марта 2017 года от коллектива садоводов п. Горького обратился  Кочнев В.П.  У жителей поселка, который находится в черте города,  началась паника  по вопросу статуса садоводств, который при изменении генплана в 2016 году был изменен на зону огородничества, в результате чего владельцы участков лишились права на капитальное строительство на своих землях. Возникли проблемы прописки и строительства  капитального жилья.    
По заданию депутата состоялись консультации со специалистами администрации города. На 10 марта на очередном  заседании городской  Думы было запланировано  внести изменения в Правила землепользования и застройки, а позднее вновь внести изменения в генплан. Помощники депутата сообщали о  планах и поручениях мэра города и  действиях администрации города активистам садоводств. В настоящее время вопросы решаются, люди успокоились.

На личном приёме в марте 2017 года к депутату ЗС обратилась   Пестерева Валентина Дмитриевна,  пенсионерка, проживающая в г. Тайшете, мкр. им Пахотищева, д.22, кв.18 по вопросам ЖКХ, касающимся ненадлежащего технического состояния многоквартирного жилого дома, в котором она проживает, а также неудовлетворительного состояния прилегающей придомовой территоррии.   
По жалобам Пестеревой В.Д на депутатские обращения: 
- главе города Заике А.М.  с просьбой произвести обследование технического состояния дома и выдать квалифицированное заключение о возможных вариантах отвода воды от дома и техническое решение, связанное с ремонтом дома,
-  в Службу государственного жилищного надзора по Иркутской области с просьбой о содействии в  обследовании технического состояния многоквартирного жилого дома,
- в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов  Иркутской области с просьбой разъяснения механизма передвижки жилых домов в начало очереди на проведение капремонта в связи с их техническим состоянием  -  
получены ответы и разъяснения:
 Службой государственного жилищного надзора Иркутской области  заявительнице  подготовлен и выдан акт о результатах, проведённых в отношении жилищного фонда мероприятий по региональному жилищному надзору, и разъяснены её дальнейшие действия.
         Фондом капитального ремонта многоквартирных домов  Иркутской области подробно  разъяснён механизм возможной  передвижки жилых домов в начало очереди на проведение капремонта в связи с их техническим состоянием.
Администрацией Тайшетского городского поселения проведено комиссионное обследование МКД №22 мкр. им. Пахотищева с выдачей протокола производственного совещания по комиссионному осмотру жилого дома и намеченными дальнейшими мероприятиями, связанными с его содержанием. 
Пестеревой В.Д.  переданы  ответы  и дана консультация по дальнейшим действиям. 

          Бачурина Елена Николаевна, г.Тайшет, мкр. им Пахотищева, д.20, кв. 41 обратилась к депутату с вопросом о приобретении детского сада по ул. Северной, г. Тайшет. Обращение коллективное - с Бачуриной Е.Н. пришли две молодые мамы.
У заявительницы имеются внуки-двойняшки, один из которых – инвалид. По рекомендации врачей, для улучшения развития, ему необходимо посещать детский сад. В управлении образования очень большая очередь. Если администрацией Тайшетского района будет приобретено у частного застройщика здание детского сада по ул.Северной, то к осени её внуки с большой вероятностью смогут попасть в детский сад.
         Инициативной группой жителей г.Тайшета ранее были направлены обращения по данному вопросу губернатору Иркутской области С.Г. Левченко и председателю Законодательного Собрания Иркутской области С.Ф. Брилка.
      Депутат  Милостных И.В. пояснил, что:
	-  вопрос рассматривался  в Правительстве Иркутской области положительно, на сессии Законодательного Собрания средства на выкуп детского сада по ул.Северной в г.Тайшете внесены в бюджет Иркутской области. Вопрос времени. Застройщику выдавался ряд замечаний, который необходимо устранить, после чего здание будет выкупаться.  
Но надежда не сбылась. На сегодняшний день этот вопрос удален из Программы и остается на контроле у депутата.
 
 Кубай  Валентина  Николаевна, пенсионерка из  г.Тайшета, мкр. Новый, д.8, кв.27 обратилась к депутату с вопросом о льготном проезде по сезонному (садоводческому) автобусному маршруту «Тайшет - Байроновские дачи».
Заявительница обеспокоена банкротством МУП «Автобаза», которое осуществляло ежегодно льготный перевоз граждан в весенне-летний период на дачные участки. Количество льготных перевозок 10 штук недостаточно для посещения огородов в летнее время. Нет ли возможности увеличить их число? И кто будет в летний период осуществлять перевозки дачников?
Направлены депутатские обращения  в ОГКУ «Управление социальной защиты населения  по Тайшетскому району» по  разъяснению  вопроса о  льготных перевозках граждан г. Тайшета  по сезонным садоводческим маршрутам и их максимальному количеству на 2017 год,  и  на и.о. мэра Тайшетского района Малиновского М.В. с вопросом о том, как будет исполняться распоряжение администрации Тайшетского района от 29.08.2016г. №329 «Об осуществлении регулярных перевозок по регулируемым тарифам по сезонным (садоводческим) маршрутам» в 2017 году.
      На оба депутатских обращения получены ответы и разъяснения:
      - перевозчиком льготных категорий граждан  по садоводческим маршрутам в весенне-осенний период по Тайшетскому  району назначено МУП «Автобаза»;
      - количество льготных поездок по сезонным (садоводческим) маршрутам, в соответствии с постановлением Правительства Иркутской области от 29 марта 2017г. № 200-пп, по-прежнему, составляет 10 штук.  
	Кубай В.Н. проинформирована о полученных результатах.  
       Ошкина Мария Николаевна, проживающая г.Тайшет, ул. Транспортная, д. 105/2, кв.17 обратилась с  вопросом о проведении перепланировки и переустройства в своей квартире.
  Заявительница получила в декабре 2016г.  квартиру в доме, построенном для детей-сирот. Имеет в составе семьи 10 летнего сына. Хотела бы из кухни сделать вторую комнату для сына, а кухню перенести в прихожую. 
Так как собственником квартиры является Министерство имущественных отношений Иркутской области, а ей она передана по договору соцнайма, требуется согласие на перепланировку от собственника. На её обращение по данному вопросу в Министерство имущественных отношений Иркутской области от 07.02.17г. ответа не последовало. 
   Депутатом  проработан вопрос, связанный с возможностью перепланировки и переустройством квартиры №17 в многоквартирном жилом доме №105/2 по ул. Транспортной г. Тайшета.
   Получена  консультация в отделе по архитектурно-строительным вопросам и благоустройству администрации Тайшетского  городского поселения о возможности проведения заявленных перепланировки с переустройством указанной жилой квартиры. Ответ отрицательный, но имеется возможность для оказания заявительнице консультативной помощи в решении её вопроса. 
 Заявительнице дано разъяснение  по  обращению и указано время приёма,  когда её ждут в администрации Тайшетского городского поселения для консультации.
 
    Депутатом принято коллективное обращение жителей многоквартирного жилого дома №35 по ул.Транспортной, г. Тайшета по вопросу ЖКХ с жалобой, по их мнению, на незаконные действия директора управляющей компании  ООО «Транспортное» Ковязиной Л.С. Инициатор обращения – Шевелёва Лариса Сергеевна, кв.25.
   Заявители (на приёме 3 человека) считают, что их незаконно признали должниками за содержание дома, хотя они исправно оплачивают данную услугу и в срок оплачивают счета за капремонт. Задолженность возникла в 2015 году, после проведения работ по замене подвальной разводки труб горячего водоснабжения. Данная услуга, по-мнению заявителей, является услугой по содержанию дома и включена в договор между собственниками и управляющей компанией.
 Депутат обратился к директору  ООО «Транспортное» Ковязиной Л.С. по  обоснованию начисления заявителям за услугу по замене подвальной разводки труб горячего водоснабжения, в результате чего у них образовалась задолженность.  
     Получен ответ с исчерпывающей информацией и приложением документов, подтверждающих правильность и законность, на основании ЖК РФ, действий управляющей компании в отношении собственников указанного многоквартирного дома №35 по ул. Транспортной,  г.Тайшет.
     При этом, заявителям, в случае дальнейшего их несогласия с предоставленными документами,  разъяснены их права на обращение в ОМВД России по Тайшетскому району с обоснованием фактов, по которым они считают себя обманутыми. 
        
  В приёмную депутата в мае. обратился  гражданин Дячишин Сергей Андреевич, г.Тайшет, ул. Транспортная, д.33, кв.66 с вопросом о санитарной очистке города. Проработан вопрос по уборке несанкционированной свалки на входе в жилой 51 квартал многоэтажной  застройки города со стороны перекрёстка улиц Андреева и Транспортной.
После  постановки  данного вопроса   в администрации Тайшетского городского поселения  перед начальником отдела по архитектурно-строительным вопросам и благоустройству  Щербакову А.А. силами  МУП «Городское хозяйство» указанная свалка была ликвидирована. 

 Глава Тальского муниципального образования МО «Тайшетский район» Пастушенко Сергей Николаевич обратился к Милостных И.В. за оказанием помощи по включению в подпрограмму «Развитие водохозяйственного комплекса в Иркутской области» на 2014-2018 годы Государственной программы «Охрана окружающей среды» на 2014-2018 годы объекта «Берегоукрепительные работы на реке Бирюса в селе Талая Тайшетского района Иркутской области».
Данный вопрос не снимается с повестки дня уже около десяти лет, а ситуация с каждым годом только усугубляется.
В 2014 году вышеобозначенный объект был включен в подпрограмму «Развитие водохозяйственного комплекса в Иркутской области» на 2014-2018 годы Государственной программы «Охрана окружающей среды» на 2014-2018годы,  и в областном бюджете на выполнение данного мероприятия было заложено 6,0 млн. руб., которые в феврале 2015 года по какой-то причине были из подпрограммы исключены.
	Берегоукрепительное сооружение находится в собственности Тальского муниципального образования (свидетельство о государственной регистрации права от 06 октября 2009 года № 38-38-10/003/2009-991).
Идет интенсивное обрушение левого берега в черте населенного пункта с. Талая, что отмечено на всем протяжении обследуемой территории с.Талая, скорость берегообрушения достигает 5 м/год, создавая реальную угрозу жилым домам. 
	В настоящее  время расстояние от бровки берега до жилых домов  составляет  от 2 до 10 метров. За последние  4 года полностью исчезла проезжая часть улиц Советская и Береговая, ранее проходящая вдоль берега реки.
В 2014 году был произведен перенос и ремонт дороги, сумма расходов составила 515 тыс.руб. Также, вследствие этого, была перенесена линия электропередач, на которую было затрачено 250 тыс.руб. Под угрозой разрушения  находятся 45 жилых домов, это 2638,5 кв.м. жилой площади, а также 48 земельных участков  в черте населенного пункта, занятых под личное подсобное хозяйство - это 38,3 га земли, плюс 2000 метров линии электропередач, 2 молочно-товарные фермы сельскохозяйственного предприятия и крестьянско-фермерского хозяйства. 
По предварительной оценке и расчётам администрации Тайшетского района сумма ущерба от вредного воздействия природных вод по производственным объектам, коммуникациям, объектам соцкультбыта, жилому фонду составит 358 317,05 тыс.руб. в ценах I квартала 2017 года.
Запрошен пакет документов по данному объекту в администрации МО «Тайшетский район» за период с 2015 г.  Выяснено, что администрацией муниципального образования «Тайшетский район» 23 марта 2017 года был  передан пакет всех необходимых документов в министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области  с вх. № 01-66-2842/17 с просьбой её участия  в Федеральных и областных программах по защите населения и объектов экономики от негативного воздействия вод и выделению субсидии на строительство объекта «Берегоукрепительные работы на реке Бирюса в селе Талая Тайшетского района Иркутской области»;  
Направлено депутатское обращение первому заместителю Губернатора Иркутской области - Председателю Правительства Иркутской области  Битарову А.С. с просьбой о содействии по включению в подпрограмму «Развитие водохозяйственного комплекса в Иркутской области» на 2014-2018 годы Государственной программы «Охрана окружающей среды» на 2014-2018 годы объекта «Берегоукрепительные работы на реке Бирюса в селе Талая Тайшетского района Иркутской области».
Получен ответ из  Правительства Иркутской области о том, что министерством природных ресурсов и экологии Иркутской области подготовлено обращение в адрес министерства финансов Иркутской области  о рассмотрении возможности в выделении дополнительного финансирования из областного бюджета на 2017 год и на плановый период 2018г. и 2019г. для включения данного объекта в подпрограмму «Развитие водохозяйственного комплекса в Иркутской области» на 2014-2020 годы в рамках государственной программы Иркутской области «Охрана окружающей среды» на 2014-2020 годы.
   В мае  Милостных И.В. оказал материальную помощь Полинчетской средней общеобразовательной школе Тайшетского района для проведения текущего ремонта в предстоящий летний период.

	В мае 2017года  К депутату  обратился и.о. мэра Тайшетского района  Малиновский  Михаил Васильевич о по вопросу оказания содействия по решению вопроса оказания спонсорской помощи на реализацию мероприятия по разработке проектно-сметной документации для капитального ремонта МКОУ СОШ №14 г. Тайшета. 
	Ранее администрацией Тайшетского района было подготовлено обращение к начальнику ВСЖД - филиала ОАО «РЖД» В.Ф. Фролову по оказанию спонсорской помощи по вышеуказанному вопросу на сумму  980, 363 тыс. руб. в рамках Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве на 2014-2017г.г. от 10 июля 2014г.
	Данный вопрос поставлен депутатом  на контроль.
            Являясь не только депутатом Законодательного Собрания Иркутской об ласти, но и заместителем начальника ВСЖД, депутат проводит социально значимую работу по предотвращению случаев ДТП и обеспечению безопасности движения поездов на переездах, регулярно осуществляя комплекс профилактических мероприятий.
 Накануне майских праздничных дней встречался с жителями населённых пунктов и напоминал им о том, что железная дорога является зоной повышенной опасности. Специально для жителей Иркутского региона под контролем Игоря Милостных были разработаны памятки безопасного нахождения на железнодорожных путях, безопасного пользования железнодорожным транспортом, и памятки правил для автомобилистов, соблюдения которых важны при пересечении железнодорожных переездов. 
В преддверии Дня Победы на  предприятиях Иркутского региона Восточно-Сибирской железной дороги под руководством начальника ВСЖД по Иркутскому региону, депутата Законодательного Собрания И.В. Милостных  прошли праздничные мероприятия, посвящённые 72-ой годовщине победы  в Великой Отечественной войне. Работники предприятий организовали праздничные концерты с приглашением творческих коллективов для ветеранов войны и тружеников тыла, в прошлом работников железной дороги. В эксплуатационном вагонном депо ст. Иркутск-Сортировочный в честь памяти погибшим работникам в Великой Отечественной войне с участием депутата  возложили гирлянду и цветы к мемориалу. 
Но основным мероприятием ко Дню Победы, организованным под руководством И.В. Милостных, стал торжественный митинг 9 мая 2017г. у мемориала «Скорбящая мать». Более 300 человек, железнодорожников и просто жителей Ленинского округа, пришли почтить память погибших воинов, работников магистрали, тех, кто не вернулся с войны, кто не дошёл до дня Великой Победы, чья слава вовеки будет в наших сердцах. На митинг почётно были приглашены ветераны и труженики тыла, кто с честью выдержал трудные испытания военного времени и внёс великий вклад для достижения долгожданной Победы. Первым ветеранов поздравил заместитель начальника Восточно-Сибирской железной дороги по Иркутскому территориальному управлению, депутат Законодательного Собрания Иркутской области Игорь Милостных. 
В ходе митинга проникновенно исполнялись песни военных лет, в конце служебный караул исполнил оружейный залп, как символ мира и окончания войны были выпущены белоснежные голуби, а в завершении всего был праздничный салют.
Депутат  Игорь Милостных  направил поздравительные открытки с Днём Победы ветеранам  и инвалидам ВОВ, проживающим на территории города Тайшета.  

