Комиссия по Регламенту, депутатской этике, информационной 
политике и связям с общественными объединениями
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Комиссия по Регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями. 

Председатель комиссии – Чернышев Андрей Владимирович.

Проведено 10 заседаний комиссии. Рассмотрено 94 вопроса. Из них на рассмотрение сессий Законодательного Собрания внесено 82 вопроса.

Принят в окончательном чтении 1 закон.

Закон Иркутской области от 20 декабря 2012 года № 145-ОЗ «О внесении изменения в часть 2 статьи 7 Закона Иркутской области «Об областной государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций».
Законом вносится изменение, которым в качестве дополнительного вида социально ориентированной деятельности устанавливается участие в обучении населения навыкам безопасного поведения и спасания людей на водных объектах, организация и обеспечение функционирования общественных спасательных постов в местах массового отдыха населения на водоемах.

В адрес Губернатора Иркутской области поступило обращение Главного управления МЧС России по Иркутской области с предложением установить в качестве дополнительного вида социально ориентированной деятельности, позволяющего некоммерческой организации претендовать на получение областной государственной поддержки, деятельность по участию в обучении населения навыкам безопасного поведения и спасания людей на водных объектах, организации и обеспечении функционирования общественных спасательных постов в местах массового отдыха населения на водоемах. 

Тем самым, предполагаемые изменения в Закон Иркутской области «Об областной государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций» направлены на расширение перечня видов социально ориентированной деятельности в связи с высокой социальной значимостью в Иркутской области вопросов профилактики и обеспечения безопасности населения на водных объектах.

Комиссией проведена значительная работа по проведению оценки материалов о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Иркутской области за заслуги в содействии проведению социально-экономической областной государственной политики. За отчетный период Почетной грамоты Законодательного Собрания Иркутской области были удостоены 74 человека.

За значимость многолетних достижений для развития науки в Иркутской области, а также проявленную активную гражданскую позицию и регулярное участие в общественной жизни Иркутской области, в соответствии с постановлением Законодательного Собрания Иркутской области от 22.09.2010 № 24/5-ЗС комиссия внесла на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области вопрос о награждении Почетным знаком Юрия Абрамовича Ножикова «ПРИЗНАНИЕ» М.А. Грачева – директора Федерального государственного бюджетного учреждения науки Лимнологического института Сибирского отделения Российской академии наук. Принимая во внимание значимые многолетние достижения для развития экономики в Иркутской области, а также проявленную активную гражданскую позицию и регулярное участие в общественной жизни Иркутской области, комиссия внесла на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области вопрос о награждении Почетным знаком Юрия Абрамовича Ножикова «ПРИЗНАНИЕ» Г.П. Комарова – почетного гражданина Иркутской области, почетного гражданина города Иркутска.

 Для организации постоянного взаимодействия с журналистским сообществом комиссией было принято решение о создании постоянно действующей рабочей группы в следующем составе:

· Чернышев Андрей Владимирович

· Губина Наталья Федоровна

· Матиенко Владимир Александрович

· Деньгина Наталья Владимировна

· Егорова Анастасия Олеговна

 Основными задачами постоянно действующей рабочей группы определены: осуществление постоянного взаимодействия со средствами массовой информации, своевременное предоставление средствам массовой информации необходимых сведений о деятельности Законодательного Собрания Иркутской области по запросам редакций; организация оперативного реагирования на публикации в средствах массовой информации сведений по вопросам о деятельности Законодательного Собрания Иркутской области; направление запросов в органы прокуратуры Российской Федерации, следственные органы Следственного комитета Российской Федерации, иные федеральные государственные органы, государственные органы субъектов Российской Федерации, территориальные органы федеральных государственных органов и т.д. по вопросам, поставленным в запросах редакций средств массовой информации, в обращениях журналистов; анализ обращений журналистов, запросов редакций средств массовой информации, результатов их рассмотрения и принятых мер, подготовка предложений об устранении причин, порождающих обоснованные жалобы и др. 
