Аналитический отдел управления информационной политики и аналитической работы 

Законодательного Собрания Иркутской области

О состоянии преступности в молодежной среде и проводимой профилактической работе с молодежью по итогам 2016-2017 годов
Преступность несовершеннолетних всегда являлась важным показателем криминогенной обстановки в государстве. 
Молодежь – особая часть социума, положение которой во многом определяется нравственным и социально-экономическим состоянием общества. Несовершеннолетние, в силу возраста не имеющие четких жизненных ориентиров, легко впитывают наиболее простую маргинальную субкультуру с ее социальной апатией, алкоголизмом и наркоманией, жестокостью и насилием, что представляет серьезную опасность для развития всего общества в целом. В основе асоциального поведения лежат нарушения социализации, социально-педагогическая запущенность, нарушения общепризнанных правил поведения. В силу ряда объективных и субъективных причин наименее социально защищенной и наиболее склонной к асоциальному поведению группой населения являются несовершеннолетние, т.е. лица, не достигшие установленного в России возраста полной дееспособности – восемнадцати лет
. 
Общая численность населения моложе трудоспособного возраста в Иркутской области составила на 1 января 2018 года 522 465 человек, или 21,8 % от общей численности населения Иркутской области
. 

1. Статистика правонарушений в молодежной среде  

в Иркутской области 

По данным МВД РФ за шесть месяцев 2017 года в России органами правопорядка было выявлено 19 816 несовершеннолетних правонарушителей, что на 21,6% меньше, чем за аналогичный период 2016 года (25 267 тыс. человек)
: больше всего малолетних преступников от общего числа выявленных — в Ненецком АО, Забайкальском крае, Республике Карелия, Иркутской области и Республике Тыва. Согласно статистике ведомства, за прошедшие полгода на 20 % сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений, совершённых гражданами, не достигшими совершеннолетия, или при их соучастии.
Табл.1. Субъекты Российской Федерации  с наибольшим удельным весом несовершеннолетних, совершивших преступления (от общего числа выявленных лиц), %

	Забайкальский край 
	8,0

	Республика Карелия
	7,6

	Республика Тыва
	7,1

	Иркутская область
	6,9


По состоянию на 1 января 2017 года в Иркутской области на профилактическом учете в полиции состояло 5 020 несовершеннолетних (за аналогичный период предыдущего года (далее – АППГ) – 5 013), допустивших правонарушения и преступления, 5 347 неблагополучных семей (+ 0,5 %, АППГ– 5 320), 410 групп подростков антиобщественной направленности (+ 0,7 %, АППГ – 407).
В каждом муниципальном образовании Иркутской области под руководством глав или заместителей глав созданы муниципальные межведомственные группы, к функциям которых относится координация работы в области профилактики и выявления потенциально опасных несовершеннолетних и асоциальных семей. 
По данным за 2016 год в Иркутской области подростковая преступность снизилась в 21-й территории (гг. Иркутск, Ангарск, Братск, Усть-Илимск, Усолье-Сибирское. В Черемховском, Аларском, Балаганском, Нукутском, Куйтунском, Тулунском, Нижнеудинском Тайшетском, Чунском, Казачинско-Ленском, Нижнеилимском, Боханском, Усть-Удинском, Усольском, Жигаловском, Катангском, Мамско-Чуйском районах). 
Вместе с тем, девять муниципальных образований отмечены ростом подростковых преступлений: Зиминский (+3,8 %, с 52 до 54), Заларинский (+53,3 %, с 15 до 23), Эхирит - Булагатский (+5,3 %, с 19 до 20), Шелеховский (+10,3 %, с 39 до 43), Слюдянский (+75 %, с 20 до 35), Киренский (+44,4 %, с 18 до 26), Усть- Кутский (+1,8 %, с 57 до 58), Ольхонский (+125 %, с 4 до 9), Осинский (+18,2 %, с 11 до 13) районы. 
2. Преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств среди несовершеннолетних (9 месяцев 2017 г.)

В течение 9 месяцев 2017 года ГУ МВД реализован комплекс мероприятий, направленный на профилактику и пресечение употребления несовершеннолетними наркотических средств, токсических и психотропных веществ.

Сотрудниками полиции выявлено 49 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (АППГ– 40), совершенных несовершеннолетними.  8 преступлений подростками совершено в состоянии наркотического опьянения (г. Иркутск, г. Усолье-Сибирское, г. Черемхово, Черемховский, Тайшетский, Нижнеудинский районы).  

Наибольшим числом преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков отмечены г. Иркутск (9 преступлений), Ангарск (7) г. Тулун и Тулунский район (7), Иркутский (4) и Нижнеудинский районы (по 3), г. Усолье-Сибирское и район (7), по одному преступлению совершено в г. Братске, г. Зиме, г. Черемхово, г. Усть-Илимске, Баяндаевском, Черемховском, Тайшетском, Шелеховском районах.  

7 преступлений совершены подростками, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности: г. Ангарск – 2, г. Иркутск, г. Усолье-Сибирское, г. Зима, Нижнеудинский, Шелеховский районы. 

В преступлениях приняло участие 38 подростков (АППГ – 37). 96% (35 из 38) привлеченных к уголовной ответственности несовершеннолетних относятся к возрастной категории 16 - 17 лет; 63,1% (24 из 38) привлеченных являются учащимися среднего профессионального образования, 13,3% (5 из 38) – учащимися иных учебных заведений, 23,6% (9 из 38) – незанятыми.


За совершение административных правонарушений, связанных с незаконным хранением и потреблением наркотических веществ сотрудниками полиции привлечено к ответственности 50 подростков. Наибольшее число нарушителей административного антинаркотического законодательства выявлено в г. Иркутске (11), Ангарске (7), г. Тулуне и Тулунском районе (7), г. Усолье-Сибирское (7),         г. Братске (4), Аларском (2), Иркутском (3), Усть-Удинском (3), Тайшетском (2), Балаганском (1) районах.

По каждому факту совершения преступлений и административных правонарушений материалы в отношении несовершеннолетних направлены в муниципальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав для принятия мер профилактического характера и административного воздействия. 

В адрес глав муниципальных образований, районных и городских прокуратур направлено более 60 предписаний о необходимости уничтожения дикорастущей конопли и совершенствования межведомственного взаимодействия в сфере борьбы с распространением наркомании в подростковой среде.      
На улицах и в иных общественных местах выявлено 33 несовершеннолетних лица, находящихся в наркотическом и токсическом опьянении (Братск – 7, Иркутск – 9, Тулун – 5, Тайшет – 2, Аларский район – 2, г. Усолье-Сибирское – 3, Усольский район – 2, Боханский район – 1, Балаганский район – 2).


За нарушение законодательства в сфере незаконного оборота наркотиков выявлено и поставлено на учет 57 подростков: г. Иркутск – 7,  Иркутский район – 3,  г. Ангарск – 6, г. Усолье-Сибирское – 9, Черемховский – 4, Балаганский, Аларский, Нижнеудинский, , Усть-Удинский районы – по 1, г. Братск – 7, Братский район – 5, Куйтунский – 2, Усть-Кутский – 3,  г. Усть-Илимск и Усть-Илимский район – 4, Боханский район – 4.

В каждом случае при постановке на учет несовершеннолетнему выдано направление в Иркутский областной психоневрологический диспансер для консультации и проведения первичного осмотра врачом. В органы здравоохранения по месту жительства несовершеннолетнего направлена соответствующая информация (уведомление) о постановке на учет полиции несовершеннолетнего, нуждающегося в обследовании, наблюдении или лечении в связи с употреблением наркотических средств, токсических и психотропных веществ.

Всего на учете в отделах полиции Иркутской области состоит 157 несовершеннолетних, замеченных в употреблении наркотических веществ, наибольшее число которых в г. Иркутске – 31, г. Братске – 17, г. Усолье-Сибирское – 15,          г. Ангарске – 14, г. Тулуне и Тулунском районе – 10, Братском районе – 7, Иркутском и Слюдянском районах – по 5. 

С наркотическим отравлением в медицинские организации обратилось 8 несовершеннолетних (г. Иркутск – 4, г. Ангарск – 2, Иркутский, Тайшетский район – по 1), летальных исходов не зарегистрировано.  

3. Профилактическая работа с молодежью 
в Иркутской области в 2016 – 2017 гг.
Первоочередной мерой предупреждения правонарушений несовершеннолетних является профилактическая работа с его семьей всех субъектов системы профилактики, принятие эффективных мер по поддержке семей, находящихся в социально опасном положении, индивидуальная работа со «случаем» (самовольный уход ребенка их семьи, совершение им правонарушения, преступления и т.п.). 
В постоянном режиме проводится работа по оказанию различной помощи несовершеннолетним и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: помощь в сфере бытового устройства и получения различных документов, материальная помощь и помощь в натуральном виде, помощь в трудоустройстве, помощь в получении путевок на лечение и оздоровление. 
В реализации профилактической работы с детьми и родителями используется потенциал общественных комиссий по делам несовершеннолетних (357), школьных психологов (722), социальных педагогов (784), школьных уполномоченных (514), служб примирения (450). 
В целях устранения причин и условий, способствующих криминальной активности несовершеннолетних, в учреждениях социального обслуживания предпринимаются установленные меры по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 марта 2017 года № 520-р утверждена Концепция развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на период до 2020 года и план мероприятий по ее реализации.

Концепция должна стать основой для принятия органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления решений в области правоприменительной деятельности, касающихся повышения эффективности системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и создания условий для их успешной социализации (ресоциализации).

По итогам реализации Концепции в Российской Федерации должна быть сформирована система дополнительных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, развитие системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Оценка эффективности реализации Концепции будет проводиться на основе данных постоянного мониторинга. По результатам реализации Концепции к 2020 году планируется достигнуть таких целевых показателей (индикаторов), как:

  - снижение доли несовершеннолетних, совершивших преступления, в общей численности несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет;

  - снижение доли осужденных несовершеннолетних, совершивших повторные преступления, в общей численности несовершеннолетних, состоящих на учете в уголовно-исполнительных инспекциях;

  - повышение до 100 процентов доли несовершеннолетних, приступивших к обучению в общеобразовательных организациях, в общей численности несовершеннолетних, подлежащих обучению.
В Иркутской области система мониторинга в отношении несовершеннолетних, состоящих на учете в подразделении по делам несовершеннолетних Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Иркутской области утверждена Указом Губернатора Иркутской области от 13 июля 2017 года № 120-уг «Об осуществлении мониторинга наркоситуации в Иркутской области». 

На 2017 год было запланировано открытие и начало приема детей с установленным диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств (наркомания)» в специализированные центры в городах Иркутской области: Иркутск, Ангарск, Братск, Усть-Илимск, Усолье-Сибирское, Усть-Кут, Железногорск-Илимский, Тулун, Черемхово и Шелехов
.
В рамках акции «Сохрани ребенку жизнь (январь, май) проведено более     1,4 тыс. рейдов совместно с субъектами системы профилактики с охватом проверочными мероприятиями 4418 семей группы высокого социального риска.

ГУ МВД во взаимодействии с субъектами системы профилактики в период с 5 по 11 июня 2017 года проведено комплексное межведомственное профилактическое мероприятие «Алкоголь под контроль!». Проведено 265 рейдовых мероприятий по проверкам увеселительных и питейных заведений, объектов торговли, мест концентрации несовершеннолетних и мест особого внимания. Проведено 916 бесед (инструктажей) с индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами, продавцами торговых объектов о недопустимости продажи несовершеннолетним алкоголя и табака, нахождения несовершеннолетних в развлекательных учреждениях. 

За употреблением алкогольных напитков установлено 64 несовершеннолетних, в том числе 31, не достигший возраста привлечения к административной ответственности. Всего к административной ответственности привлечено 96 нарушителей антиалкогольного законодательства в сфере защиты детства. 

В Иркутской области в период с 15 февраля по 10 марта 2017 года состоялась областная межведомственная профилактическая акция «Весенняя весточка домой». Акция проводилась в целях поддержки детско-родительских отношений, восстановления социально - эмоциональной связи между несовершеннолетними, отбывающими наказание в Ангарской воспитательной колонии, содержащимися в «ОГСУВКУ для детей и подростков с девиантным поведением специальная (коррекционная) общеобразовательная школа для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья (задержкой психического развития и легкими формами умственной отсталости), совершившими общественно-опасные деяния», и их родителями (законными представителями), близкими, друзьями.
Профилактика наркомании среди несовершеннолетних

В 2017 году сотрудниками полиции в организациях образования с 748 общественными постами «Здоровье+» проведено более 3,1 тысяч профилактических мероприятий, охвативших более 24,2 тысяч детей (23592) и 5,4 тысяч родителей (5 464).

В жилом секторе (с привлечением специалистов органов здравоохранения, образования, активной общественности), реализованы более восьмидесяти локальных профилактических мероприятий, акций, операций, с информированием населения об имеющихся телефонах доверия (органов внутренних дел), возможностях анонимного информирования правоохранительных и надзорных органов о фактах употребления, распространения наркотических средств и психотропных веществ.
В ходе акции «Сообщи, где торгуют смертью» (в период с 13 по 24 марта 2017 года) получено 96 обращений от общественности, возбуждено 10 уголовных дел, составлен 31 административный протокол, проверено 187 мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, из незаконного оборота изъято около 15 килограммов различных наркотических веществ. 

В апреле 2017 года сотрудниками полиции принято участие во всероссийской комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России», в рамках которой  проверено 194 места массового пребывания несовершеннолетних, проведено 1644 беседы, лекции в организациях образования. В медицинские организации доставлен 31 несовершеннолетний, в 2-х случаях освидетельствование подтвердило наличие наркотического опьянения (оба в г. Иркутск). 


В рамках оперативно-профилактического мероприятия «Мак», должностными лицами подразделений по делам несовершеннолетних принято участие в проводимых с июня 2017 в жилом секторе  мероприятиях, с отработкой 1,4 тыс. мест особого внимания и мест концентрации несовершеннолетних, порядка 20 общежитий при организациях среднего профессионального образования.

На постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия: в студенческих общежитиях местах массового досуга молодежи.

Профилактическая работа по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальных образованиях Иркутской области

В муниципальных образованиях Иркутской области в 2017 году проводилась профилактическая работа с несовершеннолетними в разных формах, например
:

· В Черемховском районе состоялся Слёт работающей молодежи, проводились профориентационные экскурсии для девятиклассников, оказывается помощь в работе экологического молодежного движения «СПЕКТР». В ноябре 2017 года специалистами МКУ «Центр поддержки молодёжных инициатив» совместно с депутатами молодежного парламента и активистами общественного молодежного движения «Мы» в городе Черемхово проведена акция «Вдохни мир чистыми лёгкими», приуроченная к Международному дню отказа от курения. Проведен смотр-конкурс на лучшую организацию работы кабинета профилактики социально-негативных явлений, КВИЗ (интеллектуальная игра) «Береги здоровье смолоду», фестиваль школьной и студенческой лиги КВН. Министерство по молодежной политике Иркутской области провело в г.Черемхово областную выездную акцию «Молодежь Прибайкалья – 2017». Здесь же состоялся   I Областной Форум практик летнего оздоровления детей.
· В г. Иркутске в январе 2017 года совместный проект по профилактике преступности и блатной романтики в молодежной среде запустили ИРОО «Байкальский правозащитный центр» и межрегиональная общественная организация «Сибирский правозащитный центр»
. По мнению общественников блатная романтика широко распространяется среди молодежи в Иркутской области и в других регионах  Сибирского федерального округа, с этим надо бороться. Работа в Иркутске уже началась, прошли тренинги с волонтерами, гражданскими активистами, которые в дальнейшем подключатся к реализации проекта.
· 7 декабря 2017 года на базе МБОУ Нукутская СОШ состоялся межведомственный семинар для субъектов системы профилактики на тему «Современные формы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в системе реализации образовательной программы МБОУ Нукутская СОШ». Целью мероприятия стали: обмен опытом, применение новых технологий в работе с несовершеннолетними по профилактике безнадзорности и правонарушений. 
· МКУ «Комитет социальной политики администрации города Тулуна провел заседание круглого стола «Технология работы с несовершеннолетними по профилактике суицидального поведения». В Тулунском районе состоялся Слёт тинейджеров из 21 образовательной организации.
· В г. Зиме в МБОУ «СОШ № 26» в ноябре 2017 года прошла профилактическая акция «Мы вместе!» для детей, состоящих на всех видах учета. Целью данной акции являлось вовлечение несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета (ВШК, СОП, ОПДН) в дополнительную занятость и досуговую деятельность (кружки по интересам, спортивные секции и т.д.).
· Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в г. Усолье-Сибирское пятый год реализует социальный проект «Здоровое лето» для детей и семей, состоящих на профилактическом учете. Реализуется проект «Дети выбирают спорт».
· В Слюдянском районе все лето проходит акция «Пока мама на работе», включающая малозатратные формы работы: творческие мастер-классы, викторины, игры, беседы, презентации, дни здоровья и экологии, праздники книги, выезды в поселения Слюдянского района, профилакторий «Жемчужина Сибири». 
· По инициативе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Жигаловский район» состоялась ярмарка и благотворительный концерт «От сердца к сердцу».
·  В октябре 2017 года около пятисот школьников и студентов Профессионального колледжа из Нижнеилимского района, 8 предприятий и учреждений Нижнеилимского района, обычно закрытых для посещений: ПАО «Коршуновский ГОК», ООО СП «СЭЛ-Тайрику», ЗАО ЛДК «Игирма» и др., стали участниками Всероссийской акции «Неделя без турникетов». Эта широкомасштабная акция проводится в целях профориентационной деятельности, а также для привлечения и закрепления молодых кадров. 
· Дворовые соревнования по мини-футболу прошли в п. Магистральный Казачинско-Ленского района и др.
Одним из важных средств в профилактике правонарушений среди  молодежи является реализация программ социально-экономического развития, «доступной среды», патриотического воспитания, развития физической культуры и спорта, формирования здорового образа жизни.
� Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Иркутской области в 2016 году, Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Иркутской области 
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