Аналитический отдел управления информационной политики и аналитической работы

Информационная справка 
«Школы межнационального и межконфессионального общения 

в Иркутской области»

В рамках подготовки информационной справки сведений о создании в учебных заведениях, учреждениях Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Иркутской области, воинских частях Министерства обороны Российской Федерации в Иркутской области школ межнационального и межконфессионального общения в открытых источниках не обнаружено.
Однако по информации Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Иркутской области в рамках воспитательной работы с осужденными организовано взаимодействие со всеми традиционными религиозными конфессиями. В настоящее время на территориях исправительных учреждений функционируют 12 православных храмов, одна мечеть и 15 молитвенных комнат. 
Кроме того в г. Иркутске по сообщению ряда СМИ с 2014 года реализуется проект «Школа межнационального общения» — это неформальный образовательный проект, направленный на расширение межкультурного взаимодействия и содействие диалогу различных национально-культурных объединений. Основа этого диалога — лекции-встречи по искусству и культуре народов, населяющих регион. Проект предполагает неформальный подход к образовательному процессу, интерактивные формы, создание пространства для регулярного межнационального и межличностного общения.

Материалы СМИ о работе проекта «Школа межнационального общения»
Школа межнационального общения открывается в Иркутске образовательный проект «Школа межнационального общения». ИА Байкал Инфо, 16.10.2014
В Иркутске стартует образовательный проект «Школа межнационального общения». Как сообщает управление губернатор и правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношения Иркутской области, в ноябре-декабре 2014 года пройдут встречи-презентации, на которых национально-культурные центры города расскажут всем желающим о своих кухне, культурных традициях, праздниках и обрядах.

К примеру, 5 ноября в центре бурятской культуры пройдет встреча, посвященная поэзии Намжила Нимбуева. Там расскажут о горловом пении и национальной музыке. Начало в 17:30 по адресу: улица Марата, 14.  А 17 ноября в музее городского быта участники узбекского национально-культурного центра «Наше Отечество» организуют встречу на тему узбекского чаепития. Начало в 16:30 по адресу: улица Декабрьских Событий, 77. А вот 1 декабря участники молодежного клуба «Крывичи» продемонстрируют иркутянам традиционное белорусское пение и танцы. Начало в 17:30 по адресу: улица Марата, 14.

Фото с сайта управления. 
Иркутян приглашают провести первый декабрьский вечер, распевая белорусские песни и участвуя в старинных танцах. ИА «Телеинформ», 27.11.2014
Иркутский молодёжный клуб «Кривичи» всех желающих на «Белорусские вячорки» в рамках «Школы межнационального общения».

Каждый участник этой встречи сможет познакомиться с аутентичной песней, попробовать свои силы в исполнении нескольких белорусских песен, научиться танцевать несколько народных и средневековых танцев.

Мероприятие планируется провести 1 декабря в актовом зале администрации Правобережного округа Иркутска по адресу: ул. Марата, д.14. начало в 18 часов. Вход бесплатный.

Подробности по телефону: 8(3952) 40-11-45, по электронной почте malanka2000@mail.ru или в группе Вконтакте.
Национально-культурная автономия чувашей Иркутской области «Юлташ» признана национально-культурным центром года. Администрация г. Иркутска, 12.12.2014

В Иркутске подвели итоги конкурса на лучший национально-культурный центр, которым стала национально-культурная автономия чувашей Иркутской области «Юлташ». В 2014 году участники «Юлташ» приняли участие в большом количестве общественных мероприятий, проходивших в Иркутске. Члены национально-культурной автономии активно занимались волонтерской и благотворительной деятельностью, участвовали в проектах администрации города Иркутска «Миллион на добрые дела», «Молодежь 3D», «Неформальные каникулы» и «Школа межнационального общения». Национально-культурная автономия чувашей в Иркутске бережно хранит традиции национальной кухни и ремесел, обучает школьников города чувашским песням и танцам.

Конкурс на лучший национально-культурный центр проводится управлением по информационной политике, связям со средствами массовой информации и общественностью администрации Иркутска в течение четырех лет. Участие в нем принимают общественные объединения, работающие над сохранением и поддержкой национальных культур и традиций. Ранее лучшими в конкурсе признавались Центр бурятской культуры и Чечено-Ингушский культурный центр «Вайнах».

Жюри оценивает номинантов конкурса по балльной системе, среди показателей учитываются популяризация национальных традиционных ремесел и промыслов и национальной культуры. Победителям вручаются дипломы мэра города Иркутска и денежные премии. Вторые места в конкурсе в этом году заняли Бурятская национально-культурная автономия Иркутска и Региональная общественная организация «Иркутское товарищество белорусской культуры им. Я. Д. Черского». Третье место между собой разделили «Молодежный клуб «Кривичи», «Иркутское армянское культурное общество» и литовский национально-культурный центр «Швитурис».
Мир татарской сказки. Администрация г. Иркутска, 02.02.2015

2 февраля в 16:30 в Музее городского быта (ул. Декабрьских Событий, 77) в рамках проекта «Школа межнационального общения» состоится встреча с участниками Татаро-башкирского культурного центра. Тема занятия: «Мир татарской сказки». Слушателей ждет чтение увлекательных татарских сказок, а также небольшое театрализованное представление.
Мэр города Дмитрий Бердников встретился с представителями национально-культурных центров Иркутска. Администрация г. Иркутска, 21.08.2015

Встреча такого формата – событие для Иркутска знаковое. Впервые за много лет градоначальник лично встретился с представителями национально-культурных центров (НКЦ) Иркутска. Активисты 20 этих сообществ задавали мэру Иркутска свои вопросы, рассказывали о своих проблемах, делились новостями.  Сама встреча состоялась в одном из ресурсных центров МКУ «ГОРОД». Именно там сейчас располагаются офисы НКЦ. Администрация предоставляет эти помещения на безвозмездной основе.

Как рассказали мэру представители НКЦ, ресурсный центр действительно стал общим домом. Здесь рождаются идеи для проведения мероприятий, которые способствуют укреплению межнационального диалога. Уже в пятый раз в этом году в Иркутске пройдет фестиваль национальных культур. Стали традиционными турниры по шахматам и мини-футболу среди команд НКЦ «Мы вместе!». Для финансовой поддержки администрация города организует конкурс на лучший НКЦ города Иркутска, призовой фонд которого составляет 300 тысяч рублей.  Открыта «Школа межнационального общения». На данный момент офисы НКЦ – своеобразные площадки для межнационального общения.

Председатель культурного чечено-ингушского центр «Вайнах» Лечи Курбанов  отметил: «Здесь в нашем общем доме мы живем дружно и плодотворно работаем. Силами общественных организации и при поддержке города удается многое сделать для сохранения традиций разных народов, межкультурного общения. Сегодня впервые здесь мы встречаемся с мэром города. Для нас это добрый знак. Когда есть поддержка, решаются многие проблемы, больше удается сделать».
Представители НКЦ задали мэру наболевшие вопросы. Отвечая заместителю председателя совета федеральной национально-культурной автономии «Белорусы России» Олега Рудакова о развитии отношений с другими городами, Дмитрий Бердников сказал:

«Администрация ведет переговоры об  установлении побратимских связей с Витебском.  Этот вопрос был поднят на встрече, которая состоялась 28 апреля в администрации Иркутска с господином Пацыкайликом, руководителем отделения Посольства Республики Беларусь в РФ в Красноярске и представителями бизнес-миссии Республики Беларусь. Мы придаем большое значение установлению побратимских связей, они позволяют общаться разным группам людей – простым горожанам. И такое общение – намного важнее политического».
Важность укрепления таких связей в сложной политической обстановке  отметили представители общества российских немцев «Возрождение» и литовского культурного центра «Швитурис». Иркутск поддерживает побратимские отношения с Вильнюсом (Литва) и Пфорцхаймом (Германия).

Руководители нескольких культурных центров подняли тему создания в городе Дома Дружбы народов, в котором, в частности, можно было бы организовывать мероприятия общегородского масштаба. Мэр ответил, что такой центр нашему многонациональному городу необходим, этот вопрос будет решаться. Также Дмитрий Бердников дал поручение найти помещение для репетиций бурятского ансамбля «Улаалзай», ответил на вопросы по благоустройству острова Юность и ЦПКиО. В завершение встречи он подчеркнул, что наша общая задача – установить регулярный конструктивный диалог  для решения острых вопросов.

«Я жду от вас предложений. Уверен, что каждый национально-культурный центр совместно с администрацией реализует свою программу «малых дел», направленную на улучшение жизни города, создание комфортной среды людей разных национальностей»,- сказал Дмитрий Бердников.

Представители НКЦ эту идею поддержали. Сейчас формируются рабочие группы для того, чтобы можно было решать какие-то вопросы совместно с администрацией. А пока НКЦ приглашают всех горожан принять участие в фестивале национальных культур, который пройдет 5 сентября на территории 130-го квартала.
Занятия в школе межнационального общения начались с армянской сказки. Администрация г. Иркутска, 21.10.2015

19 октября в библиотеке им. И. П. Уткина состоялось первое в новом учебном году занятие в рамках «Школы межнационального общения». Его провели члены Иркутского армянского культурного общества. Темой встречи стали народные армянские сказки. Проект «Школа межнационального общения» стартовал в прошлом году, в течение года состоялось 13 занятий. Его организаторы – администрация города Иркутска, МКУ «ГОРОД» и национально-культурные центры (НКЦ) Иркутска.

На встречу с миром армянской сказки пришли слушатели Высшей народной школы, студенты пединститута ИГУ, воспитанники санаторного детского дома №2, а также члены других НКЦ города.  В начале встречи участница Иркутского армянского культурного общества Карине Навасардян познакомила слушателей со «страной чудес» - Арменией. Затем куратор проекта, сотрудник МКУ Мария Гордина, рассказала об особенностях народных сказок. Слушатели узнали о том, что характеризует армянские сказки, какие черты и мифологические персонажи (Дэвы, Пэри, Вишапы и др.) отличают их, например, от русской сказочной традиции.

Затем участники Школы обратились к текстам сказок, читали их вслух. Первым произведением, которое прочитала для присутствующих Карине, стала поэтическая сказка «Ахтамар». Затем ведущие и участники встречи вместе почитали по ролям сказку «Бесхвостая лиса». Последней стала сказка «Царевна-бездельница», которую также исполнили участники Иркутского армянского культурного общества.

В заключение встречи был показан фрагмент мультфильма Валентина Телегина из серии «Гора самоцветов» по армянской сказке «Царь и ткач».

Следующее занятие Школы межнационального общения состоится 10 ноября в 16.00 в библиотеке им. И. П. Уткина. Хозяевами встречи на это раз станут участники Сибирского туркменского национально-культурного центра «Байкал».  Тема занятия: «Традиции туркменской литературы».

Занятия, посвященные Туркмении, прошли в Школе межнационального общения. Администрация г. Иркутска, 11.11.2015

Занятия, посвященные Туркмении,  прошли в Школе межнационального общения в областной детско-юношеской библиотеки им. И. П. Уткина. Гостей принял Сибирский туркменский национально-культурный центр "Байкал". Участниками встречи стали студенты педагогического института ИГУ, а также представители других национально-культурных центров Иркутска. Напомним, проект «Школа межнационального общения» реализуется второй год с октября по май национально-культурными центрами города совместно с администрацией Иркутска.

Председатель туркменского центра "Байкал", профессор, доктор медицинских наук, заслуженный врач  РФ Курбан Аитов, который  несколько дней назад вернулся из поездки в Туркменистан, рассказал о природе, социальном устройстве и традициях этой страны. Члены центра "Байкал" Абдулла и Мириам Абдулаевы продемонстрировали национальный костюм и свадебный обряд, прочитали стихи на туркменском языке. Гости встречи услышали туркменскую сказку "Умный старик", затем по ролям прочитали сказку "Бедняк и Счастье". Занятия продолжила викторина по истории, природе и культуре Туркменистана.

Следующее занятие Школы межнационального общения состоится 10 декабря. Его проведут члены этно-культурного центра народов Севера.
Национально-обрядовый праздник чувашского народа «Чуклеме» пройдет в Иркутске. Администрация г. Иркутска, 26.09.2016

Национально-обрядовый праздник чувашского народа «Чуклеме» пройдет в Иркутске. Мероприятие проводится в рамках городского проекта «Школа межнационального общения», который знакомит горожан с культурой других народов, проживающих в областном центре.

На празднике «Чуклеме» (моление урожая) гостей ждет творческая выставка ремесленных изделий представителей национально-культурной автономии чувашей Иркутской области «Юлташ», выставка-дегустация блюд чувашской национальной кухни. Кроме того, посетители узнают об истории и особенностях проведения обрядового праздника, примут участие в танцевальном мастер-классе и национальных играх.

Чувашский праздник «Чуклеме» состоится 29 сентября в 13.30 ч на площади «Городов-побратимов» муниципального учреждения «Дом Европы» (ул. Фридриха Энгельса, 21). Дополнительная информация по телефону: 89500522134.

Школа межнационального общения-2017 начинается сегодня. Глагол, 31.01.2017

31 января в 15.00 в Музее истории г. Иркутска им. А.М. Сибирякова состоится занятие "Школа межнационального общения".  Образовательный проект "Школа межнационального общения" действует с 2014 года, за это время около двух тысяч школьников узнали о работе национально-культурных объединений и организаций города Иркутска.

Первое в этом году занятие проведет  Иркутская городская молодежная общественная организация "Молодежный клуб "Кривичи". На встрече расскажут о национальных белорусских танцах, играх и песнях, также пройдет несколько ремесленных мастер-классов, викторина о Белоруссии и о белорусских праздниках.

Музей истории г. Иркутска расположен по адресу г. Иркутск, ул. Франка Каменецкого, 16а.

Рубрика "Про нас": Школа межнационального общения. НТС, 06.03.2017
Ещё одна необычная образовательная акция уже проходит в областном центре. Представители разных национальностей рассказывают школьникам о своей стране. На одном из занятий побывала и наша съёмочная группа. Смотрим очередной выпуск рубрики "Про нас".

Под восточные мотивы постигают незнакомую культуру. Такой импровизированный концерт - лишь часть знакомства с Узбекистаном. Разница в тысячи километров никого не смущает - ведь в Иркутске есть культурный центр этой страны. И его участники рассказывают о жизни на Родине иркутским школьникам. Занятие проходит в рамках специального проекта.

НАТАЛЬЯ РОМАНЕНКО, организатор проекта "Школа межнационального общения": "Идея такая - показать культуру, традиции народов. И чтобы была общность, объединение среди народов и чтоб дети, узнавая о традициях, обрядах определённых народностей, у них в сознании возникло, что мы живём дружно, объединяемся, мы общаемся. И суть этого "Школа межнационального общения".

"Школа межнационального общения" начала работать в Иркутске в 2014 году. Изначально национально-культурные центры проводили встречи со студентами. А с этого года - c учениками школ. В 2017 состоялось уже два занятия. В основном представители других стран знакомят детей с национальной кухней, традициями и культурой.

Первыми о своей стране рассказывали белорусы, на очереди - народы крайнего севера. Но пока школьники знакомятся с Узбекистаном, его традициями и обычаями. Например, представители этой национальности известны своим гостеприимством. Оно, согласно народной пословице, превыше мужества. Не посадить гостя за стол считается дурным тоном, который может осквернить весь род. Правда, школьникам больше интересны элементы костюма и кухня.

НАДЕЖДА КУЗЬМИНА, ученица школы №32 Иркутска: "Праздник национальный, блюда, сладости - это очень всё интересно, так как про русские национальные блюда, песни и пляски мы знаем. Вот интересно увидеть, услышать о новом - это очень здорово".

ГАЛИНА МИХНЕВИЧ, преподаватель истории школы №32 Иркутска: "В нашей школе больше 30 лет проходит традиционный школьный фестиваль - все флаги мира в гости к нам. Каждый год фестиваль бывает разным. Нынешний фестиваль будет посвящён странам бывшего Советского Союза. Мы заинтересованы, мы пришли на эту встречу, потому, что наш класс будет представлять как раз Узбекистан, нас пригласили и мы с удовольствием приняли приглашение".

Приглашения в учебные заведения организаторы школы межнационального общения будут отправлять раз в месяц. Именно в таком режиме проходят занятия. Охватывать планируют учеников со всего города. Ведь чем больше детей будут знать о традициях других народов, тем больше шансов на укрепление дружбы между странами. Пусть и на неофициальном уровне.

В Иркутске пройдёт лекция об эвенкийской культуре. ИА «Байкал24», 03.04.2017
4 апреля в 15:00 в Музее истории Иркутска им. А.М. Сибирякова (ул. Франк-Каменецкого, 16А) состоится занятие "Школы межнационального общения". 
Как сообщают в пресс-службе администрации Иркутска, встреча будет посвящена эвенкийской культуре, на занятии специалисты  "Этнокультурного центра народов Севера" познакомят иркутян с историей эвенкийского народа, с обычаями и традициями эвенков.
"Школа межнационального общения" - это неформальный образовательный проект, направленный на расширение межкультурного взаимодействия и содействие диалогу различных национально-культурных объединений. 
24 мая в Иркутске состоится очередное занятие «Школы межнационального общения». НИА-Байкал, 24.05.2017  
24 мая в 15:00 в Доме Европы (улица Фридриха Энгельса, 21) состоится очередное занятие «Школы межнационального общения», тема: «Польский след в истории архитектуры Иркутска». В рамках встречи состоится знакомство иркутян с биографией польских архитекторов и их творчеством. Материалы представят активисты Польской культурной автономии «Огниво».

