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           31 марта 2014 года состоялось заседание круглого стола на тему:   «О создании условий для снижения уровня заболеваемости наркоманией в Иркутской области».
В мероприятии приняли участие депутаты Законодательного Собрания Иркутской области, представители Правительства Иркутской области, представители общественности города Иркутска, исполнительных органов государственной власти Иркутской области, руководители областных государственных учреждений Иркутской области, секретари антинаркотических комиссии муниципальных образований Иркутской области, Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области, студенты ВУЗов города Иркутска. 
Актуальность темы круглого стола обусловлена тем, что предотвратить заболевание легче, чем лечить. Это экономически более выгодно: лечение - дорогостоящая процедура, длительная по времени, и, если люди заболевают наркоманией, мы теряем часть трудоспособного населения. Особое внимание необходимо уделять профилактике зависимостей среди несовершеннолетних.
В ходе круглого стола, все участники сошлись в едином мнении, что наиболее важными условиями для снижения уровня заболеваемости наркоманией в Иркутской области являются осуществление эффективной профилактики данного заболевания и формирование здорового образа жизни среди населения и раннее выявление лиц, незаконно употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, а также своевременное предоставление таким лицам медицинской помощи и социальной реабилитации.
В процессе обсуждения вопросов  о создании условий для снижения уровня заболеваемости наркоманией Иркутской области участниками общественных слушаний выработаны следующие рекомендации:

1. Считать наиболее важными условиями для снижения уровня заболеваемости наркоманией в Иркутской области осуществление эффективной профилактики данного заболевания и формирование здорового образа жизни среди населения; раннее выявление лиц, незаконно употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, своевременное предоставление таким лицам медицинской помощи и социальной реабилитации.
2. Рекомендовать:  

Правительству Иркутской области:
продолжить реализацию подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» на 2014 - 2018 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика на 2014-2018 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 24 октября 2013 года № 447-пп;
проработать вопрос о включении специалистов региональной системы профилактики наркомании, работающих в настоящее время на условиях гражданско-правовых договоров, в штат областного государственного казенного учреждения «Центр профилактики наркомании» в целях осуществления более эффективной профилактической антинаркотической деятельности в муниципальных образованиях Иркутской области. 

Министерству здравоохранения Иркутской области:
- обеспечивать доступность медицинской помощи больным наркоманией, в том числе путем развития сети медицинских организаций, оказывающих наркологическую помощь;
- организовывать осуществление эффективной медицинской реабилитации больных наркоманией в подведомственных медицинских организациях.

Министерству социального развития, опеки и попечительства Иркутской области совершенствовать механизмы социальной реабилитации лиц, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, в подведомственных организациях социального обслуживания, развивать сеть таких организаций.

Министерству образования Иркутской области осуществлять в соответствии с законодательством организацию проведения регулярных мероприятий по выявлению обучающихся с признаками наркотической зависимости в образовательных организациях.

Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних повысить эффективность индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, употребляющими наркотические средства и психотропные вещества, с их родителями или иными законными представителями.
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