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Внеочередная сессия  по утверждению кандидатуры нового губернатора Иркутской области пройдет 8 июня
В Приангарье будут штрафовать нарушителей охраны памятников историко-культурного наследия
Сергей Курилов: правительство Иркутской области выполняет все обязательства по выплате зарплаты бюджетникам
Парламентарии предлагают ввести ответственность за неэффективное использование средств бюджета
Изменения в закон об отдельных мерах поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, доработаны окончательно
В муниципалитетах Иркутской области проверят процедуру оказания платных медицинских услуг населению
Ирина Синцова: люди с ограниченными возможностями должны быть интегрированы в общество
Порядок выплаты компенсаций медицинским и фармацевтическим работникам будет усовершенствован
Проект закона «О профилактике наркомании и токсикомании в Иркутской области» необходимо доработать
Комитет по социально-культурному законодательству внес ряд изменений в законы об охране труда и пожарной безопасности
Законодательное Собрание рекомендует более эффективно расходовать средства на закупки медицинского оборудования и препаратов
Депутаты ЗС требуют взыскать с Центра по сохранению историко-культурного наследия Иркутской области свыше 150 тыс. рублей
Парламентарии рекомендуют создать в Свирске собственный контрольно-счетный орган
Наталья Протопопова: каждое четвертое обращение в общественную приемную Путина решается положительно

ХРОНИКА
Внеочередная сессия  по утверждению кандидатуры нового губернатора Иркутской области пройдет 8 июня
Иркутская область, 04.06.09. Внеочередная сессия Законодательного Собрания, на которой состоится процедура наделения полномочиями губернатора Иркутской области Дмитрия Мезенцева, назначена на 8 июня. Такое решение было принято на коллегии ЗС. Представление из Кремля пришло 1 июня. Как заявила спикер регионального парламента Людмила Берлина,  Дмитрий  Мезенцев  выразил желание вступить в должность губернатора на той же сессии.

Внеочередная сессия назначена на 15 часов, как пояснила Людмила Берлина, связано это с тем, что Дмитрий Мезенцев, являясь  заместителем председателя Совета Федерации, с 4 июня  принимает участие в Санкт-Петербургском форуме и сможет приехать только утром 8 июня. Перед сессией претендент на должность губернатора Иркутской области встретится со всеми фракциями в Законодательном Собрании. Дмитрий Мезенцев также ознакомится с аналитической запиской о ситуации в регионе, которую готовит правительство Иркутской области.  
 «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
В Приангарье будут штрафовать нарушителей охраны памятников историко-культурного наследия 
Иркутская область, 04.06.09. Систематизировать работу по сохранению памятников регионального и местного значения должен закон «Об административной ответственности за нарушения требований сохранения, использования и охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации регионального и местного (муниципального) значения, их территорий и зон охраны в Иркутской области». Проект закона впервые разработан в Приангарье региональной службой по охране объектов культурного наследия. На заседании комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания депутаты рекомендовали принять его в первом чтении на июньской сессии.

По словам депутата ЗС Натальи Деньгиной, в настоящее время в Кодексе об административных правонарушениях РФ определено, за какие действия по отношению к памятникам культурного наследия граждане могут быть привлечены к административной ответственности, но не установлены стороны, ответственные за взимание штрафных санкций по отношению к объектам регионального и местного значения. В данном законопроекте говорится, что должностных лиц, ответственных за привлечение к административной ответственности за нарушения требований сохранения, использования и охраны объектов культурного наследия регионального и местного значения, устанавливает правительство Иркутской области, органы местного самоуправления и милиция общественной безопасности. 

По мнению Натальи Деньгиной, для того, чтобы стороны, ответственные за выявление нарушений законодательства в части сохранения и использования памятников истории и культуры, выполняли свою работу профессионально и знали, какое здание является памятником, службе по охране объектов культурного наследия Иркутской области необходимо проводить с этими ведомствами информационно-разъяснительную работу.

Кроме того, в проекте закона определены размеры административных штрафов за нарушения требований сохранения, использования и охраны объектов культурного наследия регионального и муниципального значения: на граждан – в размере от 1 тыс. до 1,5 тыс. рублей; на должностных лиц – от 2 тыс. до 3 тыс. рублей; на юридических лиц – от 20  тыс. до 30 тыс. рублей.

Сейчас реализацию любых контролирующих мероприятий по охране и использованию объектов историко-культурного наследия осложняет то, что неизвестно точное количество таких объектов в Иркутской области. Инвентаризация памятников проведена только в Иркутске, полного перечня памятников в остальных городах и поселках региона пока нет. В настоящее время работа по сохранению объектов культурного наследия ведется на основании устаревших данных. По словам руководителя службы по охране объектов культурного наследия Иркутской области Вадима Шахерова, полную инвентаризацию объектов истории и культуры, находящихся на всей территории Иркутской области, планируется провести в течение ближайших пяти лет. 

В Приангарье нет объектов культурного наследия местного (муниципального значения), но есть много вновь выявленных памятников, пока не находящихся в ведении определенного хозяйственного субъекта. По словам Вадима Шахерова, эти объекты должны получить статус памятников местного значения для того, чтобы выплаты по штрафным санкциям за нарушения требований сохранения и использования направлялись в муниципальные бюджеты, а не в федеральный.
 Алена Байбородина, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
Сергей Курилов: правительство Иркутской области выполняет все обязательства по выплате зарплаты бюджетникам
Иркутская область, 04.06.09. Правительство Иркутской области полностью выполняет обязательства по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы. К такому выводу пришел председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству Законодательного Собрания Сергей Курилов в ходе рабочего совещания по выплате зарплаты бюджетникам. 

По данным, которые привел на совещании заместитель министра финансов Иркутской области Алексей Зезуля, в регионе отсутствует кредиторская задолженность по зарплате работников учреждений образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты и т. п. До 1 июня 2009 года из областного бюджета было выделено 9 млрд 642 млн рублей, которые предназначены для выплаты зарплаты. Кроме того, в начале июня в муниципалитеты перечислено 1 млрд 149 млн рублей. Эти средства направлены на выплату учителям отпускных и части заработной платы, на эти цели уже израсходовано более 100 млн рублей. Кроме того, в ближайшее время в территории планируется перечислить 363 млн рублей в виде субсидии на выплату зарплаты.

Вместе с тем, заместитель председателя ЗС Геннадий Истомин обратил внимание на тот факт, что кредиторская задолженность по начислениям на зарплату и услуги ЖКХ с января по май 2009 года возросла на 300 млн рублей. В течение лета она только вырастет, поскольку на июнь-август придется подготовка к отопительному сезону, что обязательно затронет начисления на услуги ЖКХ. По мнению вице-спикера, необходимо оценить масштабы увеличения долга. Алексей Зезуля заметил, что точного прогноза по приросту кредиторской задолженности по этим двум статьям нет, но ожидается, что она будет расти примерно на 60 млн рублей в месяц.
Депутаты ЗС также обратили внимание на то, что не во всех муниципалитетах выполняются предписания областных властей, связанные с выплатой заработной платы. Например, значительно завышается надтарифный фонд в учреждениях образования. Председатель Контрольно-счетной палаты Иркутской области Ирина Морохоева рассказала, что в некоторых территориях он составляет 24% вместо установленных 1,33%. За счет этого завышается объем субсидий из областного бюджета, что ведет к излишним тратам. Сергей Курилов заметил, что существуют положительные сдвиги в решении проблемы с необоснованным увеличением надтарифного фонда. «Главное, чтобы эта работа продолжалась, и ее темпы не снижались», – резюмировал председатель бюджетного комитета. 
Егор Щербаков, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
Парламентарии предлагают ввести ответственность за неэффективное использование средств бюджета
Иркутская область, 04.06.09. Виновных в неэффективном использовании средств бюджета, в том числе и предназначенных для государственных закупок, необходимо привлекать к ответственности. С таким предложением выступил заместитель председателя комиссии по контрольной деятельности Законодательного Собрания Иркутской области Евгений Рульков на заседании комиссии. «Прокуратуре области нужно находить тех, кто допустил «разбазаривание» бюджетных средств, и принимать соответствующие меры», – заметил он. 

Евгения Рулькова поддержал депутат ЗС Александр Битаров. По его словам, неэффективное расходование средств означает потери для бюджета Иркутской области. В этом случае виновные должны понести определенное наказание. 

Однако, по мнению старшего помощника прокурора Иркутской области по взаимодействию с законодательными и исполнительными органами власти и органами местного самоуправления Петра Парцея, привлечь чиновников за неэффективное расходование средств можно только к дисциплинарной ответственности. «Если речь идет о хищении, то это, действительно, в компетенции прокуратуры, а если только о безалаберности или халатности, то мы этим не можем заниматься», – пояснил он. Петр Парцей добавил, что если будут выявлены нарушения в работе агентства по государственному заказу Иркутской области, то могут быть приняты меры прокурорского реагирования. 

Александр Битаров, в свою очередь, предложил аудиторам КСП провести проверку деятельности агентства по госзаказу за последний год. Итоги проверки могут рассмотреть депутаты ЗС, которые, в свою очередь, имеют право направить свое заключение губернатору Иркутской области или прокурору. «Возможно, нужно предложить губернатору рассмотреть вопрос о работе агентства по госзаказу, – сказал депутат. – И там уже либо пересмотреть кадровый состав агентства, либо вообще его упразднить. Вопрос нужно поставить перед новым губернатором».

Вместе с тем, председатель комиссии по контрольной деятельности Тимур Сагдеев отметил, что Контрольно-счетной палате уже дано поручение проверить работу агентства по государственному заказу. Заключение КСП по итогам проверки рассмотрят члены комиссии. 
Егор Щербаков, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
Изменения в закон об отдельных мерах поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, доработаны окончательно
Иркутская область, 04.06.09. Изменения в закон об отдельных мерах поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, окончательно доработаны. На заседании комитета по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания Иркутской области депутаты рассмотрели поправки в законопроект.

Напоминаем, законопроект является законодательной инициативой депутатов ЗС Людмилы Берлиной и Татьяны Семейкиной. Изменения в закон предусматривают иную схему выплаты средств на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством: деньги должны зачисляться на банковский счет самого подопечного.

По словам Татьяны Семейкиной, изменения в законе необходимы для того, чтобы можно было эффективнее регулировать правоотношения в сфере выплаты денежных средств на содержание ребенка.   Члены комитета приняли решение рекомендовать принять законопроект в окончательном чтении на июньской сессии.
Евгения Липина, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
В муниципалитетах Иркутской области проверят процедуру оказания платных медицинских услуг населению
Иркутская область, 04.06.09. В муниципалитетах Иркутской области проверят процедуру оказания платных медицинских услуг населению. Такое решение было принято членами комитета по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания.

Председатель комитета Татьяна Семейкина отметила, что в муниципалитетах чаще всего положение об оказании платных медицинских услуг утверждают сами врачи, хотя это обязанность мэров муниципальных образований или глав администраций. «В некоторых муниципалитетах положения о платных услугах вообще отсутствуют, -- сказала Семейкина. – Поэтому нужно проверить, как обстоит ситуация в городах и районах, а также убедиться, что существующие положения соответствуют нормативам, предъявляемым Фондом медицинского страхования».
Для проверки будет создана специальная комиссия, в состав которой войдут министр здравоохранения Иркутской области Юрий Олефир, исполнительный директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области Сергей Шойко, а также руководитель управления Росздравнадзора по Иркутской области Наталья Ледяева. В срок до 1 сентября 2009 года комиссия должна будет провести проверку и представить информацию в Законодательное Собрание.
Евгения Липина, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
Ирина Синцова: люди с ограниченными возможностями должны быть интегрированы в общество
Иркутска область, 04.06.09. Закон Иркутской области о квотировании рабочих мест для инвалидов должен способствовать интеграции людей с ограниченными возможностями в общество – таково мнение председателя комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Ирины Синцовой. Она посетила одно из иркутских предприятий – ООО «Моторный ряд», на котором работают инвалиды.

Предприятие занимается автосервисом, численность работников – восемь человек, из них четверо – люди с ограниченными физическими возможностями. Руководитель предприятия Юрий Авдеев, инвалид второй группы, создал предприятие два года назад. Люди с ограниченными возможностями работают на предприятия с самого открытия. «Мы сотрудничаем с учебными заведениями, где обучаются инвалиды, привлекаем на практику студентов, -- говорит Авдеев. – Заработная плата наших работников колеблется от 5 до 30 тыс. рублей».

Ирина Синцова отметила, что реализация регионального закона должна улучшить положение инвалидов в Иркутской области. Согласно закону, предприятия с численностью работников более 100 человек должны предоставлять рабочие места людям с ограниченными возможностями, иначе придется платить в бюджет определенную денежную компенсацию, которая должна идти на создание новых рабочих мест для инвалидов. «Если инвалид захочет работать на каком-либо предприятии, то он может прийти и заявить об этом, ему должны предоставить рабочее место», -- подчеркнула Ирина Синцова.

Депутат высоко оценила работу ООО «Моторный ряд» в содействии трудоустройству людей с ограниченными возможностями. «Данное предприятие относится к малому бизнесу. Это единичный случай, когда человек с ограниченными возможностями открывает предприятие, создает рабочие места инвалидам, -- сказала Синцова. -- Это хороший и яркий пример. Многие молодые люди, придя на такое предприятие, могут приобрести опыт и в будущем тоже создать свой бизнес». 
Евгения Липина, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
Порядок выплаты компенсаций медицинским и фармацевтическим работникам будет усовершенствован
Иркутская область, 04.06.09. Порядок предоставления мер социальной поддержки медицинским и фармацевтическим работникам в муниципалитетах необходимо усовершенствовать. Соответствующие изменения в закон «О мерах социальной поддержки медицинских и фармацевтических работников, проживающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) и работающих в муниципальных организациях здравоохранения»  предлагает внести председатель комитета по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания Иркутской области Татьяна Семейкина. На заседании комитета депутаты рассмотрели изменения.

-- Закон о медицинских и фармацевтических работниках предусматривает социальную поддержку в виде оплаты услуг жилищно-коммунального хозяйства и компенсаций на содержание и ремонт жилых помещений, -- сказала Семейкина. – Решение о выплате компенсаций принимает министерство здравоохранения Иркутской области. Необходимо доработать процедуру предоставления и прекращения выплаты компенсаций.

В законопроекте установлен порядок назначения выплат, перечислены документы, которые медработники должны представить в уполномоченный орган, а также сроки рассмотрения заявления и выплаты компенсации. Если уполномоченный орган отказал работнику в предоставлении мер поддержки, то он может обжаловать это решение в вышестоящем исполнительном органе государственной власти области.

Татьяна Семейкина подчеркнула, что изменения в закон требуют доработки. «Необходимо еще раз обсудить законопроект с региональным правительством, а также с прокуратурой Иркутской области», -- сказала депутат. Члены комитета приняли решение рекомендовать сессии принять законопроект в первом чтении на июньской сессии.
Евгения Липина, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
Проект закона «О профилактике наркомании и токсикомании в Иркутской области» необходимо доработать
Иркутская область, 04.06.09. Проект закона «О профилактике наркомании и токсикомании в Иркутской области» необходимо доработать – так считают члены комитета по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания Иркутской области.

Проект закона разработан министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области. Главная задача закона - прекратить рост, а в перспективе снизить уровень незаконного потребления наркотиков в регионе. На майской сессии депутаты ЗС приняли законопроект в первом чтении, чтобы продолжить работу во втором. На состоявшемся заседании комитета по здравоохранению и социальной защите парламентарии рассмотрели около 50 поправок в законопроект, большая часть из них носит редакционный характер.

Председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Татьяна Семейкина заметила, что по законопроекту осталось еще много вопросов, касающихся формулировок некоторых пунктов статей. «Закон пишется для того, чтобы работать, - подчеркнула Семейкина, - Мы обязаны как можно больше внимания уделять профилактике наркомании, особенно у подрастающего поколения. Закон важный и нужный, поэтому и работа над ним не простая. Много уже сделано, но остались еще вопросы». Члены комитета приняли решение рекомендовать проект закона  принять во втором чтении, продолжив работу в третьем.
 «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
Комитет по социально-культурному законодательству внес ряд изменений в законы об охране труда и пожарной безопасности 
Иркутская область, 04.06.09. Депутаты ЗС – члены комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области на заседании рекомендовали внести изменения в ряд региональных законов. В частности, в региональные законы об охране труда, пожарной безопасности. В основном, это юридические правки, связанные с изменением названий органов власти и приведением их в соответствии с законодательством. В заседании комитета приняли участие председатель комитета Ирина Синцова, ее заместитель Наталья Деньгина, депутаты Законодательного Собрания Светлана Ерощук, Анастасия Егорова, Сергей Шигорин, а также представители профильных министерств области. Областной прокуратуры, профсоюзов.
Депутаты отклонили поправку Иркутского областного объединения организаций профсоюзов в проект закона «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об охране труда в Иркутской области»  о том, чтобы обязать правительство Иркутской области не только организовывать работу по разработке и реализации целевых программ, но и непосредственно принимать участие в их реализации. По мнению депутатов, данная поправка противоречит существующему законодательству, в соответствии с которым целевые программы могут разрабатывать и реализовывать только органы местного самоуправления. 

Депутаты рекомендовали сессии принять во втором и окончательном чтении проекты законов, связанные с внесением изменений в законы «Об охране труда в Иркутской области», «О пожарной безопасности в Иркутской области» и проекта закона «О признании утратившими силу отдельных законов Усть-Ордынского Бурятского автономного округа».

Кроме того, на заседании комитета была представлена информация о ходе реализации в 2008 году программы социально-экономического развития Иркутской области на 2006-2010 годы. Как сообщил заместитель министра экономического развития Александр Анчугин, в 2008 году финансовый кризис больше всего отразился на строительной отрасли, где темпы развития существенно замедлились по сравнению с прошлым годом. Это в первую очередь связано с тем, что банки ужесточили, а в ряде случаев отменили предоставление кредитов строительным организациям. В частности, объем инвестиций в строительную отрасль в прошлом году уменьшился на 16% по сравнению с 2007 годом.  Уровень инфляции на рынке потребительских товаров в 2008 году составил в среднем 14%, а рост реальной заработной платы – 8,5%. По состоянию на начало 2009 года объем задолженности по заработной плате в регионе составлял 97 млн рублей, долги по зарплате были у 63 организаций Иркутской области. 

В ходе обсуждения данной информации председатель комитета Ирина Синцова поинтересовалась, что предпринимается правительством региона для помощи в учебе, работе,  социальной адаптации и повышения гражданской активности молодежи, проживающей в труднодоступных районах Иркутской области. Министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Борис Пузыня рассказал, что за счет средств областного бюджета в труднодоступных районах организована работа центров по профилактике токсикомании и наркомании, предусмотрено вовлечение молодежи в летние оздоровительные кампании. На заседании было отмечено, что в последние годы за счет роста цен на путевки число детей, отдыхающих в оздоровительных лагерях, значительно уменьшилось. В нынешнем году повышение цен на путевки в оздоровительные лагерях составило 13%. 
Алена Байбородина, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
КОНТРОЛЬ
Законодательное Собрание рекомендует более эффективно расходовать средства на закупки медицинского оборудования и препаратов
Иркутская область, 04.06.09. Правительству Иркутской области в условиях кризиса необходимо более эффективно расходовать средства на государственные закупки по приоритетному национальному проекту «Здоровье». Такую рекомендацию вместе с заключением Контрольно-счетной палаты Иркутской области направят в адрес правительства депутаты Законодательного Собрания. Решение об этом было принято на заседании комиссии по контрольной деятельности ЗС.

«Президент РФ Дмитрий Медведев в бюджетном послании обозначил такие задачи, как переход к режиму жесткой экономии средств бюджета, усовершенствование механизма госзакупок и усиление ответственности властей всех уровней за расходование бюджетных денег, – подчеркнул председатель комиссии по контрольной деятельности Тимур Сагдеев. – Наша комиссия как раз работает по этим трем направлениям». 

Аудитор Контрольно-счетной палаты Ольга Ризман в ходе проверки установила, что в 2008 году неэффективно использованы 318 млн 410 тыс. 100 рублей, выделенных Иркутской области на реализацию приоритетного нацпроекта «Здоровье». Например, в течение девяти месяцев не использовалась субсидия из федерального бюджета в размере 178 млн 320 тыс. 100 рублей на приобретение оборудования для сосудистых центров. В Областную клиническую и Областную детскую больницы не поступили 23 млн 623 тыс. рублей, которые должны были пойти в счет оплаты за высокотехнологичную медицинскую помощь. Эти средства поступили в Иркутскую область 18 декабря 2008 года, но не перечислялись на счета больниц в течение трех месяцев. 

Только в ноябре 2008 года был размещен госзаказ на поставку оборудования для операционных, хотя средства в Иркутскую область поступили в июне. Как следствие, дополнительно было израсходовано 18 млн 479 тыс. рублей: стоимость оборудования возросла на 60%, в итоге на его покупку было затрачено 46 млн рублей вместо 27 млн 520 тыс. рублей. Депутат ЗС Александр Битаров обратил внимание на тот факт, что производитель аппаратуры – компания «Siemens» – не повышал цен, поэтому оборудование было приобретено по более высокой цене не из-за удорожания. «Я более чем уверен, что дороговизна вызвана неэффективной работой агентства по государственному заказу Иркутской области», – заметил он. 

В течение четырех месяцев не использовались поступившие в регион 25 декабря 2008 года 2 млн рублей, которые предназначались для оснащения территориального центра медицины катастроф. В прошлом году не закуплено оборудование на 95 млн 988 тыс. рублей, выделенных из областного бюджета. Кроме того, в Иркутскую область не поступила холодильная камера для хранения крови и плазмы стоимостью 10 млн рублей. Поскольку не было подготовлено помещение для ее установки, камера была направлена в другой регион России.

Также в ходе проверки выявлены нарушения, ущерб от которых составил 287 млн 620 тыс. рублей. Так, в предусмотренный срок не было запущено оборудование стоимостью 210 млн 669 тыс. 500 рублей. Станции переливания крови вовремя не поставили аппаратуру на 70 млн 621 тыс. рублей. Еще 6 млн 329 тыс. 500 рублей были выплачены врачам и медсестрам негосударственных медицинских учреждений, что является нарушением постановления правительства РФ о порядке финансового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения государственного задания по оказанию дополнительной помощи. 

Всего для реализации нацпроекта «Здоровье» в 2008 году в Иркутскую область из федерального бюджета поступил 1 млрд 577 млн 100 тыс. рублей. Поставлено медицинского оборудования на 540 млн рублей. Расходы областного бюджета составили 103 млн 400 тыс. рублей. По заключению КСП, из 42 показателей, которых планировалось достичь в прошлом году, достигнуто только 25. Например, не удалось обеспечить скрининг 99,5% новорожденных, снизить смертность от инфаркта миокарда, сердечно-сосудистых заболеваний и активного туберкулеза, долю ВИЧ-инфицированных детей, не получивших полный курс антиретровирусной терапии, долю больных с запущенными формами злокачественных опухолей и туберкулеза. Правда, по мнению председателя комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству ЗС Сергея Курилова, некоторых индикативных показателей нельзя было достичь по объективным причинам. 
Егор Щербаков, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
Депутаты ЗС требуют взыскать с Центра по сохранению историко-культурного наследия Иркутской области свыше 150 тыс. рублей
Иркутская область, 04.06.09 Центр по сохранению историко-культурного наследия Иркутской области должен перечислить в областной бюджет 155 тыс. 361 рубль. Такое решение было принято на заседании комиссии по контрольной деятельности Законодательного Собрания Иркутской области после того, как был рассмотрен отчет Контрольно-счетной палаты региона. 

Как сообщил заместитель председателя КСП Вячеслав Дормидонов, в ходе проверки расходования бюджетных средств было установлено, что Центр сохранения историко-культурного наследия израсходовал более 155 тыс. рублей с нарушениями законодательства. В частности, директору учреждения Дмитрию Лебедеву за 15-дневный отпуск выплачено 146 тыс. 660 рублей. 
Заместитель председателя комиссии по контрольной деятельности ЗС Евгений Рульков  заметил, что 6 тыс. 560 рублей были затрачены на аренду VIP-залов. Кроме того, была переплачена разовая премия и завышены расходы на командировку сотрудника ЦСН. Аудитор КСП также установил неэффективное использование 148 тыс. 900 рублей.
По решению комиссии по контрольной деятельности, средства в областной бюджет должны быть возвращены до 30 сентября 2009 года. Дмитрий Лебедев подтвердил, что деньги будут возвращены в срок. Так, в настоящее время Центр уже перечислили 10 тыс. 700 рублей. 

Вместе с тем, председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству Сергей Курилов заметил, что, невзирая на выявленные нарушения, в работе Центра по сохранению историко-культурного наследия есть и положительные моменты. Например, устранены многие недочеты из числа тех, которые КСП выявляла ранее. 
Егор Щербаков, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
Парламентарии рекомендуют создать в Свирске собственный контрольно-счетный орган
Иркутская область, 04.06.09. Муниципальный контрольно-счетный орган необходимо создать в Свирске для более эффективного контроля за расходованием бюджетных средств. К такому выводу пришла комиссия по контрольной деятельности Законодательного Собрания Иркутской области. Он закреплен в решении комиссии, принятом по результатам проверки исполнения местного бюджета в 2008 году, проведенной Контрольно-счетной палатой.

Власти Свирска планируют создать собственную структуру, которая могла бы контролировать расходование бюджетных средств, в 2010 году. Как пояснил мэр города Владимир Алферов, она может начать работу только тогда, когда к работе приступит новый созыв городской думы. Выборы в местный парламент пройдут только в следующем году. Между тем, аудитор КСП Ольга Ризман отметила, что изменения в Устав Свирска, которые позволили бы создать в городе свой контрольно-счетный орган, планировалось внести еще в 2008 году. Однако этого не сделано до сих пор. «У меня сложилось впечатление, что власти Свирска сами не хотят, чтобы у них на территории был свой контролирующий орган», – высказал свое мнение председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству ЗС Сергей Курилов.

Помимо создания собственного контрольно-счетного органа депутаты ЗС и КСП рекомендуют администрации Свирска активнее использовать способы принудительного взыскания задолженности перед местным бюджетом и выселения недобросовестных арендаторов из помещений муниципальной собственности. Например, долг арендаторов муниципального имущества и земельных участков в городе составляет 1 млн 303 тыс. 500 рублей, эти средства необходимо взыскать в пользу местного бюджета. Из-за неправомерного занижения арендной платы казна Свирска недосчиталась 2 млн 67 тыс. 300 рублей. 
В ходе проверки также установлено, что комитет по управлению муниципальным имуществом городской администрации в нарушение Бюджетного кодекса РФ засчитал в счет арендной платы капитальный ремонт на сумму 2 млн 97 тыс. 400 рублей. Одному из предприятий было необоснованно перечислено 142 тыс. 700 рублей. Кроме того, на нецелевые расходы из бюджета Свирска в 2008 году города было направлено 881 тыс. 400 рублей. 
«Я думаю, если бы в Свирске был свой контрольный орган, то многие вопросы можно было бы решать в рабочем порядке, – заметил заместитель председателя комиссии по контрольной деятельности ЗС Евгений Рульков. – Сейчас КСП только помогает городской администрации время от времени решать их, и этот процесс скорее походит на обучение». Он отметил, что в целом количество замечаний КСП к администрации Свирска снизилось по сравнению с предыдущими аудиторскими проверками. «Конечно, их стало меньше, но все еще достаточно для того, чтобы рассматривать этот вопрос на заседаниях комиссии по контрольной деятельности и говорить о необходимости создания в городе собственного контролирующего органа», – подчеркнул заместитель председателя комиссии. 
Егор Щербаков, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
Наталья Протопопова: каждое четвертое обращение в общественную приемную Путина решается положительно
Иркутская область, 04.06.09. Каждое четвертое обращение жителей Иркутской области в общественную приемную лидера «Единой России» Владимира Путина решается положительно. Об этом сообщила председатель приемной, депутат Законодательного Собрания Наталья Протопопова. Проблемы посетителей удается разрешить в 20-22% случаев, это, по ее словам, достаточно высокий показатель. «На фоне общественных приемных других регионов страны мы выглядим хорошо», -- отметила Наталья Протопопова.

За время работы общественной приемной Путина в Иркутске в нее поступило 4,9 тыс. обращений. Чаще всего сюда обращаются люди пенсионного возраста (около 60%), наиболее уязвимые в социальном плане. Но в последнее время участилось количество жалоб от людей трудоспособного возраста, это связано с нестабильным экономическим положением в стране и в регионе. 

По характеру около половины (47%) от всех обращений занимают вопросы в сфере жилья и ЖКХ. В основном, это проблемы строительства социального жилья, переселения граждан из ветхого аварийного жилья, обеспечение жильем жителей Крайнего Севера, текущий ремонт многоквартирных домов и другие. На втором месте вопросы социального характера (более 30%): проблемы, возникающие при назначении и пересмотре размеров пенсий, вопросы социального обслуживания инвалидов, порядка предоставления звания «Ветеран труда». Доля темы здравоохранения в жалобах – 13%: лекарственное обеспечение, проведение медико-социальной экспертизы и другое. Поступают также жалобы на работу уголовно-исполнительной системы, органов милиции. Кроме того, с начала 2009 года наметился рост числа обращений по вопросам труда и выплаты зарплаты. Наталья Протопопова отметила, многие жители области не знают своих прав.  В 31% обращений сотрудники приемной просто разъясняют ситуацию и информируют. 
Особое внимание депутат ЗС обратила на то, что с 1 января этого года в общественной приемной работает информационно-аналитическая система, которая действует в приемных Владимира Путина по всей России. Наталья Протопопова подчеркнула, что это означает дополнительную ответственность и контроль за исполнением обращений граждан.

Работа в приемной Путина позволяет на территории каждого региона контролировать, как выполняются предвыборные программы «Единой России». «Хотелось бы, чтобы все, что было обещано, было выполнено, -- отметила Наталья Протопопова. - Мы возлагаем надежду на то, что с приходом нового губернатора Дмитрия Мезенцева интересы Иркутской области будут лоббироватся в Москве». 

Напомним, с 27 августа 2008 года в Иркутске начала свою работу Региональная общественная приемная председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина. В должности руководителя Общественной приемной Путина Наталья Протопопова работает около месяца, до того ее возглавлял вице-спикер ЗС Геннадий Нестерович.
Мария Никульшеева, «Парламентский вестник Приангарья» – Телеинформ
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