Тезисы выступления
заместителя Губернатора Иркутской области Колпакова И.А.
на заседании Координационного совета по вопросам патриотического воспитания при Законодательном Собрании Иркутской области

	13 сентября 2022 г, 10:00
г. Иркутск, ул. Ленина, 8, Б
ВУЦ при ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет», каб. 402



«О вопросах поддержки военнослужащих-участников специальной военной операции»

Добрый день, уважаемые коллеги!

С июня 2022 года военным комиссариатом Иркутской области (далее – военный комиссариат) выполняется задача по отбору граждан для комплектования войсковых частей резерва Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации и Центрального военного округа.
В целях выполнения поставленной задачи, в рамках действующего законодательства, полномочий и компетенции исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления муниципальных образований, организациями и общественными объединениями Иркутской области оказывается максимальное содействие военным комиссариатам на местах в работе по отбору граждан, проживающих в Иркутской области, для заключения контрактов о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации и формированию именного подразделения от Иркутской области.
Органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области совместно с военными комиссариатами на местах посредством СМИ среди населения городов и районов Иркутской области распространена агитационная информация о формировании именного подразделения от Иркутской области.
С начала июля 2022 года вышеуказанная информация размещается в районных и городских газетах, на официальных сайтах администраций муниципальных образований Иркутской области, а также в группах социальных сетей «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Телеграм». Дополнительно информация размещена на объектах транспорта, железнодорожных и автобусных вокзалах.
С главами поселений муниципальных образований Иркутской области проведена разъяснительная работа, направлены памятки с указанной информацией для размещения на информационных стендах и распространения среди населения.
К данной работе привлечены общественные ветеранские организации, депутаты и старосты населенных пунктов.
[bookmark: _GoBack]В период с 21 по 25 августа 2022 года, для оказания содействия органам военного управления в формировании именного подразделения, слаживания подразделения, а также разрешения возможных социальных вопросов военнослужащих и членов их семей, состоялась поездка начальника управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по правоохранительной и оборонной работе Терехова Г.Ф.
в н.п. Мулино Нижегородской области, просьбы и проблемные вопросы по обращениям военнослужащих решены в ходе поездки.
Активное участие в поддержке военнослужащих-участников специальной военной операции принимает Иркутский региональный благотворительный фонд «Звезда» (далее – фонд). Для военнослужащих именного подразделения «Ангара» фондом закуплено и направлено в воинскую часть (населенный пункт Мулино Нижегородской области)
176 комплектов обмундирования на сумму 2 миллиона 464 тысячи рублей.
По состоянию на 12 сентября 2022 года формирование именного подразделения «Ангара» от Иркутской области завершено, личный состав выполняет поставленные задачи.
Также, наряду с мероприятиями по формированию именных подразделений, в отношении вышеуказанной категории граждан, в Иркутской области определены и действуют дополнительные меры социальной поддержки:
1. Принят закон Иркутской области от 7 июля 2022 года № 53-ОЗ
«О дополнительных мерах социальной поддержки военнослужащих (бывших военнослужащих), лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей» (комментарии прилагаются).
2. Губернатором Иркутской области И.И. Кобзевым подписан указ от 26 июля 2022 года № 154-уг «О предоставлении единовременной денежной выплаты гражданам, проживающим на территории Иркутской области, направленным с 1 июля 2022 года через военный комиссариат Иркутской области (пункт отбора граждан на военную службу по контракту Иркутской области) для прохождения военной службы в частях Министерства обороны Российской Федерации, выполняющих задачи на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины» (комментарии прилагаются).
3. Подписан указ Губернатора Иркутской области
от 11 августа 2022 года № 165-уг «О предоставлении единовременной денежной выплаты детям военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, зачисленным на обучение по образовательным программам высшего образования (программам бакалавриата, программам специалитета)» (комментарии прилагаются).
4. В настоящее время Правительством Иркутской области прорабатываются вопросы по введению дополнительных, к существующим, мер социальной поддержки вышеуказанной категории граждан, а именно предоставление льготной ипотеки, социальных выплат на погашение действующих ипотечных кредитов или на уплату первоначального взноса при заключении ипотечного договора (комментарии прилагаются).

Спасибо за внимание!
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