Рекомендации к депутатским слушаниям на тему:
«О состоянии и перспективах инновационного развития Иркутской области»
20 декабря  2012 года                                                                       г. Иркутск

В стратегии инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года констатируется, что «Россия ставит перед собой амбициозные, но достижимые цели долгосрочного развития, заключающиеся в обеспечении высокого уровня благосостояния населения и закреплении геополитической роли страны как одного из лидеров, определяющих мировую политическую повестку дня. Единственным возможным способом достижения этих целей является переход экономики на инновационную социально ориентированную модель развития».
Иркутская область, как субъект Российской Федерации, с момента создания по настоящее время позиционируется как сырьевой регион, который рассматривают в качестве быстро окупаемого объекта инвестиций, при этом многопрофильность экономики Иркутской области дает возможность развития инновационных технологий    во  многих отраслях.
Развитие инновационной сферы приобретает в Иркутской области особую важность, так как именно в этой сфере происходит превращение научно-технического продукта, базирующегося на результатах фундаментальных и прикладных исследований, в рыночный товар с новыми потребительскими свойствами. 
В целях динамичного развития государственной политики в инновационной сфере органы государственной власти должны обеспечивать   предоставление государственной поддержки субъектам научно-технической и инновационной деятельности,  в том числе путем реализации проектов государственно-частного партнерства в данной сфере.
 По результатам обсуждения состояния и перспектив инновационного развития Иркутской области  участники депутатских слушаний  считают необходимым рекомендовать:

Правительству Иркутской области: 

- разработать и утвердить областную долгосрочную целевую программу поддержки инновационной деятельности, определив региональные приоритетные направления инновационного развития и предусмотрев создание территориально-производственных комплексов и научно-образовательных кластеров с учетов особенностей, условий, ресурсов и возможностей Иркутской области;

- обеспечить подготовку и переподготовку специалистов, курирующих вопросы инновационной экономики, с учетом пожеланий  работадателей – представителей наукоемкого бизнеса;

- содействовать формированию региональных информационных, маркетинговых, консалтинговых и других сетей поддержки малого и среднего инновационного предпринимательства;

- реализовывать на территории Иркутской области проекты государственно-частного партнерства в инновационной сфере деятельности;
- 
 активизировать работу по созданию условий размещения производства наукоемкой продукции на территории Иркутской области;
- осуществлять работу по развитию научно-технического творчества, изобретательской и рационализаторской деятельности молодежи.
