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РЕКОМЕНДАЦИИ
круглого  стола на тему «О состоянии развития многофункциональных центров по оказанию государственных и муниципальных услуг на территории Иркутской области»

г. Иркутск                                                                                   26 июня 2014 года


В работе круглого стола по вопросу «О состоянии развития многофункциональных центров по оказанию государственных и муниципальных услуг на территории Иркутской области», проводимом в соответствии с реализацией положений, содержащихся в Указах Президента Российской Федерации В.В. Путина, приняли участие депутаты Законодательного Собрания Иркутской области, представители Правительства Иркутской области, муниципальных образований Иркутской области, представители многофункциональных центров Иркутской области.
Участники круглого стола отмечают, что создание многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг – важнейшее направление реализации административной реформы. Развитие системы  многофункциональных центров позволит достичь целей, которые ставят сегодня Президент Российской Федерации  по осуществлению перехода на межведомственный информационный обмен и оказание услуг в электронном виде. 
Создания сети многофункциональных центров  в 2014 году реализуется в рамках государственной программы Иркутской области «Совершенствование механизмов управления экономическим развитием» на 2014-2018 годы.
Развитие проекта многофункциональных  центров на территории Иркутской области проходит на базе областного учреждения ГАУ «МФЦ Иркутской области» путем открытия структурных подразделений на территории Иркутской области.
Согласно Схеме размещения многофункциональных центров, утвержденной 16 мая 2014 года на подкомиссии по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в 2014 году должно быть открыто 46 офисов многофункциональных центров, из них 17  многофункциональных и 29 удаленных рабочих мест. Все открываемые офисы будут соответствовать методическим рекомендация Минэкономразвития России, а также Постановлению Правительства от 22 декабря 2012 года № 1376.
Таким образом, должно быть обеспечено присутствие многофункциональных центров  в 46 муниципальных образованиях (в том числе округи г. Иркутска и г. Братска). Что обеспечит возможность получения услуг по принципу «одного окна» для 1 202 00 граждан Иркутской области и обеспечит показатель «доля граждан имеющих доступ к предоставлению услуг принципу «одного окна» 49,5%.
Вместе  с тем  анализ правоприменительной практики выявил  и  ряд проблем, препятствующих развитию сети многофункциональных центров в субъектах Российской Федерации.
Так, в частности, требует дальнейшего решения вопрос финансирования деятельности многофункциональных центров. 
	Также участники круглого стола констатируют, что требуется усиление  вопрос межведомственного взаимодействия. Ключевой проблемой в организации такого взаимодействия  остается отсутствие единого подхода при создании баз данных и несовместимости программного обеспечения различных ведомств.
По результатам  состоявшегося обсуждения участники круглого стола  рекомендуют:

	Предложить Правительству Иркутской области, муниципальным образованиям Иркутской области в рамках их компетенции, установленной законодательством:

	 - в целях обеспечения  эффективного и более качественного предоставления государственных и муниципальных услуг;  усилить межведомственное  взаимодействие, в том числе информационное взаимодействие с органами  государственной власти всех уровней и с органами местного самоуправления; 
	-  сформировать перечень федеральных и региональных служб, готовых заключить соглашения по электронному документообороту в рамках работы многофункциональных центров на территориях муниципальных образований Иркутской области;
 - расширить спектр вопросов предоставления  государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах Иркутской области;  
          - для обеспечения доступа к информации о деятельного многофункциональных центров   в Иркутской области, в том числе об оказываемых ими государственных и муниципальных услуг, рассмотреть вопрос о создании единого сайта многофункциональных центров Иркутской области;
	- подготовить предложения о необходимости финансирования расходов, в том числе, в рамках государственной программы Иркутской области  «Совершенствование механизмов управления экономическим развитием» на 2014-2018 годы  на:
развитие материального обеспечения, в частности программного обеспечения  многофункциональных центров Иркутской области;
	повышение квалификации сотрудников многофункциональных центров Иркутской области;
[bookmark: _GoBack]- провести экспертизу  областных нормативных правовых актов  Иркутской области, муниципальных правовых актов Иркутской области на предмет выявления пробелов, а также для подготовки предложений по совершенствованию правового обеспечения предоставления государственных и муниципальных услуг.




Председатель                                                                           Н.И. Дикусарова

