ПОВЕСТКА
заседания комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС
15 мая  2012 года, 14.00 час.                                                      фойе, 5 этаж
	1. 

14.00-14.10
	О проекте закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О порядке обеспечения полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет через специальные пункты питания по заключению врачей в Иркутской области» (1 чтение)
Докладывает: Пивень Дмитрий Валентинович – министр здравоохранения Иркутской области.
Приглашенные:
- Вобликова Валентина Феофановна – заместитель Председателя Правительства Иркутской области;
-Ощипок Ирина Николаевна  – начальник правового управления Законодательного Собрания Иркутской области;

- Уткина Полина Евгеньевна – начальник отдела по законодательству об охране здоровья и социальной защите Законодательного Собрания Иркутской области; 

- Борисова Ольга Анатольевна – старший помощник прокурора  области по взаимодействию с законодательными (представительными) и исполнительными органами власти области, органами местного самоуправления;

- Возжаева Татьяна Владимировна – руководитель Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области;

 - Морохоева Ирина Петровна – председатель  Контрольно-счетной палаты Иркутской области;

- Зезуля Алексей Францевич – министр финансов Иркутской области;

- Еремина Жанна Викторовна  – начальник Главного правового управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области;
- Родионов Владимир Анатольевич – министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области;
- Шойко Сергей Валентинович - директор государственного учреждения Территориальный фонд обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области;

- Семенова Светлана Николаевна – Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области;

- Ледяева Наталия Петровна - руководитель  Управления Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Иркутской области; 

Оболкин Александр Никитич - председатель Иркутского областного объединения организаций профсоюзов;

- Зелент Иван Зигмундович – уполномоченный по правам человека в Иркутской области;

- Гнатко Сергей Федорович – исполнительный директор Ассоциации муниципальных образований Иркутской области;

- Губанова Ирина Ивановна - начальник департамента здравоохранения и социальной помощи населению комитета по социальной политике и культуре администрации г.Иркутска;
- Бранденбург Лилия Львовна – председатель Правления Регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Иркутской области;

- Игнатов Валерий Викторович – председатель Иркутского областного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов; 

-Бабкина Тамара Антоновна – председатель Иркутской областной общественной организации «Солдатские матери Прибайкалья».

	2.

14.10-

14.30
	О проекте закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных вопросах здравоохранения в Иркутской области».(2 чтение)
Докладывает: Уткина Полина Евгеньевна – начальник отдела по законодательству об охране здоровья и социальной защите Законодательного Собрания Иркутской области.
Приглашенные: см. по вопросу № 1

	3.

14.30-

14.45
	    «О регулировании на территории Иркутской области цен (тарифов) в социальной сфере».  
Докладывают:   Халиулин Александр Раисович – временно замещающий должность руководителя Службы по тарифам Иркутской области; Ледяева Наталия Петровна- руководитель  Управления федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Иркутской области; Пивень Дмитрий Валентинович -  министр  здравоохранения Иркутской области, Родионов Владимир Анатольевич – министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.
Приглашенные: см. по вопросу № 1

	4.

14.45- 15.00
	 «О ходе реформы здравоохранения Иркутской области и о реализации программы модернизации здравоохранения Иркутской области»
Докладывает: Пивень Дмитрий Валентинович – министр здравоохранения Иркутской области.

Приглашенные: см. по вопросу № 1

	5.

15.00- 15.10
	О протокольном поручении Законодательного Собрания Иркутской области от 21.12.2011 года № 32 в рамках обсуждения проекта закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в Иркутской области» о возможности предоставления государственной помощи неработающим, одиноко проживающим пенсионерам, но не более размера установленного прожиточного минимума.

Докладывает: Родионов Владимир Анатольевич - министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области
Приглашенные:1.  см. по вопросу № 1;  
2. Лукин Валерий Алексеевич - заместитель председателя комитета по законодательству о собственности и экономической политике Законодательного Собрания Иркутской области.

	6.

15.10- 15.15
	Об отзыве на проект федерального закона № 41067-6 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Законодательной Думой Томской области.
Докладывает: Семейкина Татьяна Владимировна 


Председатель комитета                                Т.В. Семейкина

